

Свобода за 700 тысяч: дело Мингазова закрыто? **СТР.6**

Жители бараков
ждут крыши

СТР.3




Фото Марии Минчевой

Гори ты синим
пламенем!

СТР.16

СОВЕРШЕННО НОВЫЙ
НАVIINFO.ru 16+
НОВОСТИ
 ХОРОШИЕ
 И НЕ ТОЛЬКО




Э хабаровский Экспресс

10 (1634) 5 - 12 марта 2025 г.

СОЛНЫШКО 12+

ГАЗЕТА ДАЧНИКОВ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА



Подписной индекс - П1861
Подписка во всех почтовых отделениях

Энергоудар по зонам

Новые тарифы сделали электроотопление разорительным для граждан



Стр.2,5

фото dlnovosti.ru

предприятие изготовитель **ООО «ДИОРАМА»**

Полный комплекс услуг по захоронению

- бесплатная перевозка умершего в морг
- бесплатное оформление всех необходимых документов
- захоронение на любом кладбище и организация копии могилы
- услуги бригады и катафалка
- все необходимое для погребения
- организация прощания (отпевания), поминального обеда

за 28.000 рублей

скидка 7% на благоустройство
пенсионерам и заключившим договор на захоронение

льготы на захоронения
уч. ВОВ, пенсионерам МВД, УВД, ФСБ, РА, реабилитированных граждан

ВЫЕЗД И ПОМОЩЬ НАШЕГО СПЕЦИАЛИСТА КРУГЛОСУТОЧНО
77-82-34 77-70-33 77 69-75
 круглосуточно

ул. Репина, 1А (ост. "Сурикова")
 ул. Павловича, 20 (р-н 2 ККБ)
 с. Некрасовка, ул. Бойко-Павлова, 6
 с. Корсаково-1, ул. Центральная, 8а

Платить больше за электричество придется жителям частного сектора и сел из-за изменений в диапазонах потребления электричества. Если говорить простыми словами, для жителей региона с 1 января значительно сократили лимиты на эту коммунальную услугу и многие теперь не вписываются в установленные показатели. В итоге люди несут огромные расходы, и никаких альтернатив им не предлагают.

С января в большинстве регионов страны, в том числе в Хабаровском крае, начали действовать утвержденные правительством РФ границы потребления в рамках диапазонов дифференцированных тарифов на электроэнергию. Проще говоря, чем больше киловатт люди тратят, тем ощутимее растут их платежи.

Если раньше максимальный уровень первого диапазона составлял 11160 киловатт, то теперь всего 3900 в месяц, и то в отопительный период. Летом показатель еще ниже – до 2535 кВт. А все, что жители тратят сверх этой нормы, им приходится оплачивать уже по более высокому тарифу, установленному для второго диапазона, в котором потребление не должно превышать шесть тысяч киловатт (раньше было от 11161 до 11170). К слову, после шести тысяч кВт начинается третий диапазон, и там траты еще существеннее.

– С 1 января 2025 года на территории Российской Федерации действуют новые правила потребления электроэнергии населением. Тариф для жителей установлен ниже экономически обоснованного уровня, оставшаяся часть перекладывается на промышленных и бюджетных потребителей (перекрестное субсидирование). Решение правительства РФ о введении диапазонов потребления является взвешенным, направленным на снижение перекрестного субсидирования. По льготным тарифам население оплачивает электроэнергию в пределах своего диапазона, сверх диапазона – по экономически обоснованным

тарифам. В целях достижения максимального диапазона потребления 3900 киловатт-час рекомендуем оформить технический паспорт на жилое помещение, в котором отражена установка электроплиты либо отопительной установки (для таких домов действует пониженный тариф. – Прим. Ред. DVHAB), – сообщили в правительстве края.

«У многих жителей техпаспорта БТИ устаревшие. Чтобы изготовить новый документ, нужно заплатить порядка 30-40 тысяч рублей. Впрочем, наше село до сих пор не газифицировано!»

В некоторых регионах для населения действуют скидки, но только в тех, которые газифицированы менее чем на пять процентов, и наш край к ним не относится. В итоге сейчас многие люди не укладываются в лимиты, которые для них введены. Страдают в основном те, кто живет в частных домах, в том числе в сельской местности, и пользуются электродотками.

– С января года изменили тарифы в сельской местности. Теперь нужно доказывать в ДЭК с помощью технического паспорта наличие электроплит и электродотки для отопления, чтобы не платить по повышенному тарифу. А у многих жителей техпаспорта БТИ устаревшие, – говорит Светлана, жительница села Осинная Речка в Хабаровском районе. – Чтобы изго-

Поделили на зоны

Почему у хабаровчан взлетели платежи за электричество



Хорошо, если ваш дом газифицирован. А если – нет? Фото habinfo.ru

товить новый документ, нужно заплатить порядка 30-40 тысяч рублей. Впрочем, наше село до сих пор не газифицировано! Но даже после подсоединения не будет возможности установить на кухне газовую плиту. Хотя это огромные расходы на проведение газа и последующий за этим ремонт дома!

Нелегко приходится и владельцам домов на дачных участках. Такие строения не вошли в нормативы потребления как

отапливаемые электричеством и использующие электроплиты, поэтому собственники должны либо платить больше, либо опять же обращаться в БТИ, потому что без техпаспорта на сниженный тариф можно не рассчитывать. Но тут, как и в предыдущем случае, возникают сложности.

– Счета выставили с увеличением тарифа. На вопрос, как быть в данной ситуации, в ДЭК ответили, что нужно предоставить техпаспорт дома. Но тут опять проблема. Обязанность

иметь техпаспорт дома с 2013 года исчезла, он не нужен для кадастрового учета и регистрации прав. Так что теперь необходим технический план, подготовленный кадастровым инженером. То есть нас поставили перед фактом без права выбора, увеличив стоимость оплаты. Будут ли у нас в регионе альтернативные решения этого вопроса? – возмущаются некоторые дачники.

В итоге при любом исходе жителям сел, частного сектора и дачникам приходится нести большие расходы, и другого выхода у них нет. Сейчас люди заваливают жалобами соцсети краевых властей с просьбой помочь в решении проблемы. Тем временем в соседнем Приморье, где такая же ситуация, граждане пошли еще дальше и создали петицию, чтобы привлечь внимание к своему трудному положению. В обращении авторы указывают: решение, касающееся диапазонов, было принято в рамках борьбы с нелегальным майнингом криптовалют, но в итоге под новые нормы попали тысячи обычных семей, использующих электроэнергию для отопления.

Напомним, в этом году хабаровчан также ожидает повышение тарифов на «коммуналку» – платить больше придется с 1 июля. Кроме того, уже сейчас жители начали платить больше за капремонт...

**Екатерина Пирогова,
DVHAB.ru**

Продолжение темы – стр. 5

ФОТОФАКТ

Учитель из поселка Переяславка Валентина Арутюнян стала победителем ежегодного краевого конкурса «Женщина года» (0+).

Как сообщили в Минобрнауки края, Валентина Арутюнян – учитель начальных классов средней общеобразовательной школы № 1 из поселка Переяславка района имени Лазо. Она стала лучшей среди 12 участниц конкурса.

Педагог успешно совмещает трудовую и общественную деятельность с воспитанием шестерых детей. С 2021-го возглавляет руководство кадетского класса «Кадеты Пограничники Дальнего Востока», большое внимание уделяет патриотическому воспитанию. Организует концерты для ветеранов, участвует в акциях «Мы вместе» (0+), «Письмо солдату» (0+), «Вахта памяти» (0+), «Сад памяти» (0+), «Свеча памяти» (0+) и других, отмечают в правительстве края.

Также она пропагандирует ЗОЖ, участвуя в различных мероприятиях «День здоровья и спорта» (0+) и «10000 шагов» (0+), семейном туристическом слете «Первый для своих» (0+), фестивале «Готов к труду и обороне» (0+). Семейная традиция семьи Арутюнян – занятие хоккеем. Победительница ранее была неоднократно награждена многочисленными грамотами, благодарностями муниципального и регионального уровней.

Между тем, в крае завершился прием заявок на региональный этап всероссийского конкурса «Учитель года – 2025» (0+). Как сообщили в Минобрнауки региона, педагоги будут соревноваться в шести номинациях: «Лучший учитель года», «Лучший учитель-дефектолог года», «Лучший учитель родного языка



фото администрации района имени Лазо

года», «Лучший преподаватель-организатор основ безопасности и защиты Родины», «Лучший воспитатель года» и «Лучший педагог-психолог года».

Краевой финал и суперфинал пройдут 26 и 27 марта. Победители в номинациях получат по 50 тысяч рублей, а лауреаты – по 25 тысяч. Абсолютному победителю вручат статуэтку «Хрустальный пеликан» и премию в 100 тысяч. Он также представит наш регион на всероссийском этапе конкурса.

ПРОЕКТЫ

ГОТОВИТЬ ОБЪЕКТЫ ЖКХ К ЗИМЕ БУДУТ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

С этого года в Хабаровском крае по-новому будет проходить подготовка объектов ЖКХ к зиме. Минэнерго России утвердило новые «Правила обеспечения готовности к отопительному периоду и порядок проведения ее оценки». Изменения вступают в силу с марта.

– Изменения коснутся всех участников отопительного процесса: от теплоснабжающих и теплосетевых организаций до управляющих компаний, ТСЖ и ЖСК. Помимо разработки планов по подготовке к зиме, новые правила закрепят и штрафы для тех, кто не уложится в нормативные сроки, – рассказали в МинЖКХ края.

Подготовку ресурсоснабжающих организаций, владельцев теплосетей, готовность МКД, социальных учреждений и прочих организаций-потребителей оценят представители органов местного самоуправления и единой теплоснабжающей организации. Готовность к осенне-зимнему периоду муниципалитетов оценит Ростехнадзор.

Комиссия за 10 календарных дней до начала проверки уведомит о ней и запросит все подтверждающие документы. Срок проверки – не более 30 календарных дней. По результатам присвоят индекс: «Не готов», «Готов с условиями» или «Готов».

Только тем, кто «Готов», выдадут паспорт готовности к отопительному периоду. Остальные будут обязаны продолжить подготовку. При этом тех, кто «Не готов» привлекут к административной ответственности, пояснили в краевом ведомстве.

Как напомнили в правительстве региона, комплекс мероприятий по подготовке объектов коммунальной инфраструктуры к отопительному периоду 2024/2025 года выполнен на 102,6%, жилфонда – на 102,4%. Подготовка к следующему отопительному периоду начнется уже с 1 июня.

Олег Потапов

Вечно злободневный «квартирный вопрос» все же можно решить. Сразу несколько хороших новостей пришли из этой сферы в последние недели. Так, жители сразу семи аварийных барачков на проспекте 60-летия Октября вскоре переедут в свой новый дом.

А еще, как сообщили в Минстрое края, дольщикам недостроенных домов ЖК «Радужный» в Хабаровске решено выплатить компенсации. Кроме того, региональный оператор АО «Застройщик 27» уже принимает от жителей заявки на получение квартир по программе «Доступное арендное жилье в ДФО».

Специалисты министерства строительства Хабаровского края уже принимают документы на предоставление денежных выплат дольщикам обанкротившейся компании «ТехноСити», не достроившей жилкомплекс в столице региона. Сообщается, что компенсационные выплаты стали возможны благодаря реализации краевого механизма восстановления прав граждан-участников долевого строительства.

— Правительством края принято решение о восстановлении прав граждан путем предоставления им денежной компенсации за счет средств краевого бюджета. Всего пострадавших 102 человека. Конкурсным управляющим ведется формирование реестра требований участников строительства. А министерство строительства осуществляет прием документов на предоставление денежных выплат, — рассказали нам в ведомстве.

Также там пояснили, что после предоставления выплат дольщикам недострой будет исключен из Единого реестра проблемных объектов. В Минстрое напомнили: возведение «Радужного» началось еще в 2009 году, завершить работы предполагалось в 2014-м. В 2017 году удалось ввести в эксплуатацию три дома на 159 квартир. Строительство еще четырех МКД по улице Хорышева остановили — «из-за недостатка финансирования». Лишь в августе 2024 года Арбитражный суд края признал застройщика банкротом, затем был сформирован реестр требований участников строительства. Теперь эта проблема близка к разрешению.

Стоит напомнить, что проблеме восстановления прав обманутых дольщиков обсудили в конце декабря в правительстве региона на рабочем совещании с представителями краевой прокуратуры. Речь шла о шести проблемных объектах в Хабаровске. В этом перечне — многоквартирные дома по улицам Салтыкова-Щедрина, Ленинградская, Панфиловцев, Фрунзе, а также на улице Хорышева.

Тогда губернатор Дмитрий Демешин подчеркнул важность достижения конкретных результатов в решении вопроса обманутых дольщиков.

— Мы результата должны добиваться! И от меня президент результата ждет. Не суеты, не процесса. И я перед жителями отвечаю за результат. То есть за сданный дом, за реализованное

С надеждой на новоселье

Жители барачков увидели свои квартиры



Дольщикам ЖК «Утес» решено выплатить компенсацию. Фото Дмитрия Судакова

право участника долевого строительства, — заявил Дмитрий Демешин.

Участники совещания тогда детально обсудили каждый из шести проблемных объектов и меры, которые нужно предпринять для восстановления прав участников долевого строительства. В частности, как доложила и.о. министра строительства края Анастасия Зотеева, продолжается строительство трехсекционного дома на 550 квартир на улице Салтыкова-Щедрина. Первоначально объект планировалось сдать к концу 2024-го, но по объективным причинам затянулся процесс его передачи от одного подрядчика к другому. Работы идут по графику, под контролем краевого Минстроя. Новый заявленный срок сдачи — май 2025 года.

«Радует, что комнаты светлые, ремонт сделан, все аккуратно, даже кафель в ванной есть. Слава Богу и спасибо губернатору — неизвестно, сколько еще лет бы ждали!»

Ведется поиск потенциального инвестора для недостроенного комплекса ООО «Лидер» по улице Ленинградской, где от действий недобросовестного застройщика числятся пострадавшими 451 человек.

К слову, в середине февраля в ходе обезда губернатор посетил еще один проблемный объект — ЖК «Утес» на улице Фрунзе. Совместно с мэрией и представителями обманутых дольщиков Дмитрий Демешин так обозначил решение проблемного вопроса: «Наша задача — всех дольщиков удовлетворить, выплатить всем компенсацию. Забрать этот дом как имущественный комплекс. И потом раздать уязвимым категориям людей!»

Глава правительства региона дал поручение и.о. зампреда по вопросам строительства Виктору Витинику: «В течение месяца получить от ППК «Фонд развития

территорий» бумагу, гарантирующую имущественные права края на этот объект. После — мы получаем имущественные права, а к концу марта люди получают компенсацию!»

Между тем, жители сразу семи аварийных барачков на проспекте 60-летия Октября вскоре переедут в свой новый дом. Квартиры в высотке на Рокоссовского, 44 для них приобрела администрация города. Деньги на это — почти 600 миллионов рублей — выделили из резервного фонда губернатора по личному поручению Дмитрия Демешина. Распределение квартир уже произошло, будущие новоселы уже осматрели квадратные метры.

Стоит пояснить, что жилкомплекс «Южный квартал» компания «Дарс» начала строить в Индустриальном районе в 2023 году. Он будет состоять из пяти МКД: четыре высотки по 24 этажа и одна десятиэтажка. Ее — первую — сдали в прошлом году. Еще при заключении договора о комплексном развитии территории в соответствии с градостроительным планом Хабаровска, власти зарезервировали в этом доме квартиры по фиксированной цене — 109 тысяч рублей за квадратный метр. Договорились, что жилье — одна и двухкомнатные квартиры — будут уже с социальным ремонтом, сантехникой и плитой.

Будущие новоселы еще не получили ключи — но их пригласили посмотреть состояние жилья, высказать замечания к ремонту, если таковые будут, и дать — или не дать свое согласие на переезд.

— Мы разбили показы на несколько дней — группы примерно по 30 человек приходили и осматривали новостройку, — объясняет Светлана Пискун, начальник управления жилфонда и приватизации жилья администрации Хабаровска. — В основном нареканий не было. Люди подписывали бумагу, что они ознакомились с жильем и оно их устраивает. Скоро они получат ключи и смогут переехать. Этот дом оборудован современными

лифтами, поэтому не было необходимости распределять квартиры с учетом этажности жилья для пенсионеров и инвалидов. Всем, в общем-то, предоставили даже больше квадратов, чем у них было в барачке!

«Я перед жителями отвечаю за результат. То есть за сданный дом, за реализованное право участника долевого строительства!» — заявил Дмитрий Демешин.

Елена и Виктор Дидиченко с недоверием разглядывают новую жилплощадь. Пришедшая вместе с ними внучка радостно носится по комнатам и решает — где и что будет стоять. Люди до сих пор не могут поверить, что сказка стала явью, и что аварийный деревянный дом, в котором выросла Елена, остался в прошлом.

— Я с трех лет там жила, в 89 доме, — вспоминает женщина. — Отцу жилье дали от РЖД. Думали — на время, получилось — на всю жизнь. Когда-то там было хорошо, хоть из удобств и одно электричество. Но потом сожгли сарай — даже уголь для отопления складировать стало нелегко. Потом подожгли и сам дом! Мы последние годы квартировали у моей мамы. Теперь хоть на старости лет поживем с мужем по-человечески. Радует, что комнаты светлые, ремонт сделан, все аккуратно, даже кафель в ванной есть. Слава Богу и спасибо губернатору — неизвестно, сколько еще лет бы ждали!

Рады новым квартирам и другие обитатели деревянных барачков на проспекте. Евгений Савченко, еще один собственник «двушки» на Рокоссовского, отмечает — сам купить жилье в новостройке точно бы не смог — уж больно высокая процентная ставка сейчас в банках.

— Могли и на Красной Речке дать квартиру, а нам, считай, повезло! Ведь Южный — это один из самых динамично развиваю-

щихся микрорайонов, здесь все в шаговой доступности — магазины и торговые центры, фитнес клуб есть, автобусы нормально ходят. А у нас жилой комплекс еще и хорошо благоустроен — на территории есть спортуголок, рядом прогулочная зона, много деревьев. Кто-то, я тут слышал, говорил — мол, фу, социальный ремонт слабенький, надо будет переделывать. Всегда есть недовольные. А я очень доволен! Да у нас даже кухня — как еще одна комната. И вентиляция там полноценная. В общем, не обманули: действительно заезжай и живи!

Напомним, 56 оставшихся барачков на проспекте будут расселять позже. Нерешенной остается судьба еще примерно 270 семей. Для этого потребуются сформировать новую адресную программу, средства будут выделяться из федерального, краевого и городского бюджетов.

С 2019-го по 2024 год в Хабаровском крае благодаря президентскому нацпроекту «Жилье и городская среда» расселено 103,6 тыс. кв. м аварийного жилья, в благоустроенные квартиры переехали шесть тысяч человек. С 2025 года эта работа продолжится по новому нацпроекту «Инфраструктура для жизни».

Тем временем регоператор АО «Застройщик 27» уже принимает от жителей Хабаровска и Комсомольска-на-Амуре заявки на получение квартир по программе «Доступное арендное жилье в ДФО». Как отметили в Минстрое края, программа реализуется ДОМ.РФ в сотрудничестве с Минвостокразвития, Минфином, Минстроем России, регионами и застройщиками. Всего на Дальнем Востоке планируется построить не менее 10 тысяч таких квартир, из них порядка 2,4 тыс. — в нашем крае.

Право арендовать такое жилье имеют участники СВО; работники предприятий оборонно-промышленного комплекса; граждане, переехавшие в край по программе мобильности трудовых ресурсов, молодежь до 35 лет и работники социальной сферы.

В Хабаровске принимаются заявки на право арендовать жилье в новом 240-квартирном доме. Получить жилье в аренду по программе граждане смогут во втором квартале, сообщили в министерстве. А также отметили, что в краевой столице строятся еще около двух тысяч квартир, которые также будут предоставлены в аренду в рамках программы.

При этом помещения передаются гражданам региональным оператором на условиях договора субаренды на длительный срок. Арендатор оплачивает третью часть стоимости аренды, остальное в равных долях субсидируется из федерального и регионального бюджетов.

Антон Хмель

В Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ) продолжают действовать уникальные механизмы господдержки бизнеса, раскрывающие инвестиционный потенциал регионов и создающие комфортные условия для работы предпринимателей. Это режимы Территорий опережающего развития (ТОР), Свободного порта Владивосток (СПВ), Курильских островов РФ (КОРО), Арктической зоны РФ (АЗРФ).

Как напоминают в правительстве региона, специалисты КРДВ оказывают бизнесу комплексную поддержку на всех этапах реализации проектов: от подачи заявки на получение статуса резидента и упаковки проекта до продвижения продукции или услуг. Такой подход не только создает в регионах благоприятный инвестиционный климат, но и развивает территории комплексно.

– Работа с инвесторами строится в соответствии с принципами стандарта «Государство для бизнеса» федерального проекта «Государство для людей». Клиентоцентричный подход в работе помогает повышать привлекательность регионов Дальнего Востока и Арктики для ведения бизнеса, глубже раскрывать потенциал преференциальных режимов, направлять на привлечение инвестиций и создание новых предприятий и рабочих мест, повышение качества жизни людей, – полагают в КРДВ.

Как отмечают в корпорации, инвесторам предоставляют одни из лучших налоговых льгот, возможность получать землю и инфраструктурную поддержку. Резиденты могут рассчитывать на ускоренное прохождение административных процедур, упрощенные правила оформления документации, доступ к специализированным сервисам и услугам для бизнеса. КРДВ комплексно сопровождает проект каждого резидента в режиме «единого окна», эта работа «нацелена на успешную реализацию каждой заявленной инвестором деловой инициативы».

Так, получить статус резидента ТОР или СПВ можно через онлайн-сервис подачи заявок. Интуитивный интерфейс на сайте КРДВ позволяет сформировать и направить документы, подписать соглашение о присвоении статуса резидента. КРДВ рассматривает каждую новую заявку в течение 15 дней, специалисты проверяют документы на соответствие законам о ТОР и СПВ. В случае возникновения замечаний к документам сотрудники корпорации дорабатывают их вместе с инвесторами, помогают привести бизнес-план в соответствие с критериями. КРДВ непрерывно работает и над сокращением сроков рассмотрения заявок и присвоения статуса резидента, завершая в фонде.

А через личный кабинет инвестора на сайте КРДВ резиденты подают ежеквартальные отчеты о реализации проектов. Электронный сервис минимизирует объем запрашиваемых

Судьба резидента

Инвесторам торят путь не только в ТОР



Тем временем, КРДВ приступила к возведению двух производственно-административных зданий на площадке «Парус» в ТОР «Хабаровск». Фото minvr.gov.ru



Компания «НЭР Восток» запустила производство блочно-модульных и быстровозводимых зданий на территории ТОР «Хабаровск». Фото erdc.ru

данных и упрощает процесс отчетности. Информация о налогах и льготах поступает напрямую из ФНС, что позволяет резидентам избежать дополнительного ввода данных.

– Важно делать работу инвесторов удобной и простой, повышать стандарты привлечения и сопровождения российских и иностранных инвесторов. В том числе с помощью электронных сервисов, а также оптимизации работы преференциальных режимов, – отметил Сергей Скалий, замгендиректора по сопровождению инвестпроектов КРДВ.

Он также напомнил, что получение статуса резидента СПВ упрощено с сентября:

бизнес-план компании может содержать только главные параметры: информацию о заявителе, описание проекта, объем инвестиций, количество создаваемых рабочих мест и мощность проекта.

Между тем, на днях в правительстве края сообщили, что компания «Надежные Энергетические Решения Восток» в статусе резидента ТОР «Хабаровск» запустила производство блочно-модульных и быстровозводимых зданий, цельносварных контейнеров различного назначения. Первую продукцию здесь планируют выпустить уже во втором квартале года.

По данным КРДВ, на Дальнем Востоке и в Арктике резиденты ТОР, СПВ, АЗРФ реализуют 3731 инвестпроект с объемом инвестиций 10,1 трлн рублей, создается 320,6 тысяч рабочих мест. Бизнес уже фактически вложил более 4,5 трлн рублей и создал около 155 тысяч рабочих мест.

Здания и сооружения будут оснащены необходимыми системами жизнеобеспечения и технологическим оборудованием, учитывать отраслевые требования и особенности климатических поясов региона. Мощность производства составит от 1800 квадратных метров зданий в течение первого года. По соглашению с КРДВ инвестор вкладывает свыше 40 млн рублей на старте и создает 56 рабочих мест.

– Проект направлен на удовлетворение потребностей предприятий в строительных решениях, адаптированных к суровым климатическим условиям регионов ДФО. Ка-

ждое здание изготавливается с учетом индивидуальных требований заказчика. Технология строительства модульных зданий позволяет значительно сократить сроки и затраты на возведение объектов по сравнению с капитальным строительством. Для их установки не требуется получение специальных разрешений, что упрощает процесс ввода в эксплуатацию, – заверили в компании.

Руководитель компании-резидента отметил, что помимо преимуществ режима ТОР создание производства востребованной продукции в Хабаровске обусловлено стратегическим расположением региона: близостью к ключевым рынкам сбыта в Якутии, Амурской области и Хабаровском крае. За счет этого логистические затраты будут существенно снижены. Кроме того, присутствие компании на Дальнем Востоке позволит обеспечить уровень сервиса для клиентов.

– Компания «НЭР Восток» реализует важный для региона проект. С развитием промышленного производства, добычных и логистических проектов спрос на блочно-модульные и быстровозводимые здания полной готовности возрастает. Бизнесу нужны быстрые, доступные и при этом качественные решения. Эти потребности призван удовлетворить проект нового резидента ТОР. КРДВ комплексно сопровождает проект на всех этапах реализации, обеспечивает применение сниженных страховых взносов в течение 10 лет, нулевых налогов на имущество и прибыль в первые пять лет и другие инструменты господдержки, – отметила Ирина Серова, директор КРДВ Хабаровск.

По оценке Минэкономразвития края, строительная сфера всегда являлась драйвером экономики региона, а в последние годы стала одной из наиболее перспективных и привлекательных для представителей малого бизнеса. Так, по данным Единого реестра МСП производством изделий из бетона и строительных металлических конструкций, в том числе быстровозводимых конструкций, в крае занимаются 160 малых и средних предприятий и 88 индивидуальных предпринимателей.

Сейчас в ТОР «Хабаровск», по данным правительства края, реализуют инвестпроекты 117 резидентов с объемом инвестиций на сумму более 377,5 млрд рублей, создается 16,3 тыс. рабочих мест. Резиденты ТОР уже вложили в экономику региона 307,7 млрд рублей, создали более 10,5 тыс. рабочих мест.

Олег Потапов

По оценке Минэкономразвития края, строительная сфера всегда являлась драйвером экономики региона, а в последние годы стала одной из наиболее перспективных и привлекательных для представителей малого бизнеса. Так, по данным Единого реестра МСП производством изделий из бетона и строительных металлических конструкций, в том числе быстровозводимых конструкций, в крае занимаются 160 малых и средних предприятий и 88 индивидуальных предпринимателей.

Жители многих регионов РФ после введения дифференцированных тарифов на потребление электроэнергии получили за январь кратно выросшие счета за электричество. Энергетики признали рост потребления электроэнергии даже в тех регионах, где майнинг был формально запрещен. По мнению экспертов, борьба с серыми майнерами должна начинаться не с дифференцированных тарифов на электроэнергию для населения, а с ввода новых генерирующих мощностей.

С 2025 года в России начали действовать дифференцированные тарифы на электроэнергию для населения. Суммарный платеж и сам тариф теперь зависят от объемов потребления энергии. Так, максимальный уровень, при котором заканчивается самый низкий тариф, составляет 3900 кВт·ч в месяц. Все последующее потребление будет оплачиваться уже по повышенным тарифам в рамках так называемого второго диапазона, который ограничен сверху объемом в 6000 кВт·ч в месяц. После этого уровня уже начинается третий диапазон, который соответствует тарифам коммерческих потребителей. Цель нового тарифного механизма – сокращение перекрестного субсидирования и искоренение практики нецелевого использования электроэнергии в быту – в том числе и для серого майнинга.

Регионы также получили право внедрять дифференцированный тариф на электроэнергию для населения в зависимости от объемов потребления. Так, в Иркутской области разрешили применять повышающий коэффициент 1,8 с января по апрель при расчете для домов с электроотопительными установками. Таким образом первый диапазон стал равен 7020 кВт·ч, второй диапазон – от 7021 до 10800 кВт·ч, третий – свыше 10800 кВт·ч.

Однако это все равно ниже, чем год назад. Тогда первый диапазон составлял потребление электроэнергии до 25 тысяч кВт·ч в месяц стоимостью 1,58 руб. для городских потребителей и 1,106 руб. для сельских. Второй диапазон (от 25001 до 25010 кВт·ч) – 2,57 руб. для городских и 1,799 руб. для сельских, а свыше 25010 кВт·ч тариф установлен на уровне 4,9 руб. независимо от территории. В службе по тарифам области при этом подчеркивают: 94% домохозяйств в декабре укладывались в рамки потребления первого диапазона дифтарифа – 3900 кВт·ч. И только 5,9% вышли за пределы.

Тарифы в Иркутской области также остаются одними из самых низких в РФ. Как сообщили власти Бурятии, для тех, кто потребляет до 3900 кВт·ч в месяц, тариф составит 3,77 руб/кВт·ч, до 6000 – уже 3,81, а свыше – 7,96 руб. При этом для жителей, использующих электроотопление, тарифная нагрузка не изменится, обещали власти Бурятии. Для этого вводится коэффициент 1,8, который компенсирует более высокие затраты на оплату электроэнергии без увеличения тарифа и перехода в другой диапазон.

Несмотря на меры чиновников,

Борьба с "майнерами". Или с нами?

Новые тарифы сделали электроотопление разорительным



многие россияне из разных регионов в феврале стали получать платежные квитанции за электроэнергию с новыми суммами. Так, иркутские СМИ указывают, что по итогам января жители получили платежки, в которых суммы увеличились в полтора-два раза! В правительстве региона ситуацию объяснили тем, что далеко не все жители подтвердили электроотопление своих домов. Еще одна причина – сбытовая компания не успела обработать все поступившие с декабря документы. «Согласно жилищному законодательству, расчет у нас происходит с 25-го по 25-е число. Если потребитель подал пакет документов 23, 24 декабря и позднее, мы не успели эти документы обработать, и они не вошли в расчет по итогам января, они ушли на февраль. Получили, конечно, обращения от потребителей и все им объяснили, по ним будет однозначный перерасчет», – объяснил гендиректор «Иркутскэнергосбыта» Андрей Харитонов.

Кратный рост платежей за электричество наблюдается не только в Иркутской области. Жители Новороссийска начали массово обращаться на «горячую линию» энергоснабжающих организаций из-за повышения оплаты счетов сразу на 5–10 тыс. руб., пишут местные СМИ. Некоторые Telegram-каналы (18+) писали: владельцам частных домов в Ямало-Ненецком автономном округе, которые используют отопление на электрокотлах, получили платежные документы за январь на сумму от 35 до 50 тысяч. В Краснодарском крае платежки для таких потребителей выросли сразу в 2,5 раза. Жители Приморского края получили квитанции на 30 тысяч рублей. Местные жители подчеркивают: на обогрев дома площадью 100 кв. м с электрокотлом уходит в два раза больше электричества, чем предусмотрено нормативом в 3900 кВт·ч в месяц.

И уже после роста числа граждан, недовольных новыми суммами в платежках, в комитете Госдумы по энергетике предложили распространить сезонные

коэффициенты на индивидуальные дома с электроотоплением в негазифицированных населенных пунктах всех регионов, независимо от общего уровня их газификации. Председатель думского комитета по энергетике Николай Шульгинов сообщил: изначально комитет планировал рассмотреть практику применения диапазонов по окончании отопительного сезона. «Но обращения граждан, волной поступающие в адрес депутатов Госдумы в феврале после получения людьми первых платежных квитанций, заставляют нас уже сегодня реагировать на ситуацию», – подчеркнул он. Тогда же парламентарии приходили к выводу: в целом около 90% объемов потребления электроэнергии населением укладывается в первый диапазон, составляющий 3900 кВт·ч, еще 5% – во второй, до 6000 кВт·ч, и еще 5% – в третий.

«В Краснодарском крае платежки для таких потребителей выросли сразу в 2,5 раза. Жители Приморья получили квитанции на 30 тысяч рублей».

Главная идея введения дифференцированных тарифов на электропотребление – ограничение деятельности серых майнеров и, как следствие, снижение нагрузки на сети и устранение энергодефицита. По оценкам Высшей школы экономики (ВШЭ), сумма хищений электричества в России, осуществляемых серыми майнерами, составляет около 10 млрд руб. в год.

С начала года в ряде регионов майнинг криптовалют полностью запрещен. Ограничения введены в Дагестане, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии, Чечне, ДНР и ЛНР. Также майнинг запрещен на некоторых территориях Иркутской области, Бурятии и Забайкалья в пике энергопотребления. В 2025 году они приходятся

на период с 1 января по 15 марта, а в следующие годы – с 15 ноября по 15 марта.

По пока сложно говорить о том, что запрет сработал эффективно. Так, еще в конце января гендиректор филиала «Системного оператора Единой энергосистемы (СО ЕЭС) «Объединенного диспетчерского управления энергосистемы Юга» (ОДУ Юга) Вячеслав Афанасьев признавал, что запрет майнинга в республиках Северо-Кавказского федерального округа (СЗФО) пока не привел к снижению потребления электроэнергии. Тогда же он говорил о том, что реальную оценку объема майнинга в регионах СЗФО провести сложно: «Большой объем потребляемой майнерами электроэнергии маскируется под потребление населения по льготным тарифам либо осуществляется через самовольное подключение к сетям и дальнейшее неучтенное потребление электроэнергии».

Недавно «Системный оператор» отчитался о пике потребления электроэнергии в ОЭС Юга, что стало историческим максимумом. Новый рекорд составил 21,435 ГВт, что на 309 МВт больше летних пиков потребления. То есть после введения запретов потребление даже увеличилось!

По данным «Иркутскэнергосбыта», потребление бытовой электроэнергии, предназначенной для населения, в первый месяц после запрета майнинга увеличилось на 1% в годовом выражении, хотя предполагалось, что оно снизится на фоне менее холодной зимы. В организации рост прямо связывают с ростом нагрузки на сеть с деятельностью бытовых майнеров. Там же считают, что серых майнеров «убьет только экономика». А для этого придется снизить дифференцированные тарифы на электроэнергию, созданные для борьбы с серым майнингом.

По словам директора Ассоциации промышленного майнинга Сергея Безделова, запрет майнинга не приводит к положительным эффектам и высвобождению энергопотенциала, а порой даже является причиной всплеска незаконного майнинга. Но, продолжает он, с момента запрета майниговой деятельности в Иркутской области высвобождено порядка 320 МВт электропотенциала.

Несмотря на рост недовольства населения и рост потребления электроэнергии, чиновники действия по ограничению серого майнинга в целом считают успешными. «По информации ФАС, первые данные, полученные после введения с 1 января дифференцированных тарифов на электроэнергию, показывают определенный положительный

эффект с точки зрения достижения заложенных при принятии решения целей сокращения избыточного потребления, прежде всего серого майнинга, и снижения перекрестного потребления», – замечал первый зампред думского комитета по энергетике Павел Завальный. Однако он оговаривался: механизм требует доработки для более эффективной борьбы с серым майнингом, «но не бьющим по гражданам, использующим электроэнергию для отопления жилых домов».

Глава Якутии Айсен Николаев среди таких компромиссных решений видит рост генерации. «Если какой-либо регион сможет запустить отдельную электростанцию специально для майнинга без доступа к сетям общего пользования, то такой проект вполне может быть реализован», – рассуждает он.

«Явным признаком энергокризиса в России становится появление планов импорта электроэнергии из Китая, тогда как РФ в прошлые годы сама поставляла энергию в КНР...»

По словам члена экспертного совета Российской ассоциации криптоэкономики, искусственного интеллекта и блокчейна (РАКИБ) Валерия Петрова, сейчас объем генерирующих мощностей не всегда успевает за ростом его потребления. Он считает, что в первую очередь надо вводить новую генерацию, чтобы не перекладывать основную тяжесть платы за электроэнергию на граждан и компании. «И тем самым не создавать условия для увеличения темпов инфляции. Рост тарифов на электроэнергию опосредованно входит в цену всех товаров и услуг», – подчеркивает Петров.

«Дифференцированные тарифы на электричество действуют в 73 регионах, но существенного снижения потребления не произошло. Наоборот, по некоторым регионам отмечен всплеск потребления электричества», – указывает и доцент РЭУ им. Плеханова Юлия Коваленко.

Российские чиновники ранее сообщали, что для экономики уже на горизонте 5–10 лет очень серьезно встанет проблема дефицита электроэнергии. А в отдельных регионах дефицит электроэнергии уже становится хроническим. Явным признаком энергокризиса в России становится появление планов импорта электроэнергии из Китая, тогда как РФ в прошлые годы сама поставляла энергию в КНР...

**Ольга Соловьева,
«Независимая газета»**

Свобода ценой в 700 тысяч рублей

Дело журналиста Мингазова лишили "мотива ненависти"?

Улыбки, слезы, аплодисменты – такова была реакция зала на финал громкого дела известного хабаровского журналиста и редактора Сергея Мингазова, оглашенного в Краснофлотском районном суде 26 февраля. После 10 месяцев домашнего ареста и шести лет колонии, которые запросила районная прокуратура, подсудимого приговорили «всего лишь» к штрафу в 700 тысяч рублей. Впрочем, в течение двух недель этот приговор, вызвавший восторг публики в зале, может обжаловать сторона обвинения.

Напомним, 56-летнему хабаровскому журналисту инкриминировался репост как минимум трех чужих публикаций о действиях армии РФ в украинском городе Буча весной 2022 года. Районной прокуратурой они оценивались как распространение «фейков» об армии по мотивам политической ненависти (п. «д» ч. 2 ст. 207.3 УК РФ), за что обвиняемому грозило до 10 лет лишения свободы. Впрочем, с апреля 2024-го, когда Сергей Мингазов был задержан и у него дома был проведен обыск, он, по решению суда, находился под домашним арестом.

А 7 февраля старший помощник прокурора Краснофлотского района Станислав Булковский конкретизировал обвинение и запросил для ранее несудимого отца двоих детей реальный срок – шесть лет колонии общего режима. Прокурор напомнил,



В ожидании приговора.

что размещенная Мингазовым информация не соответствует позиции Минобороны РФ (брифинг от 3 апреля 2022 года, где официально опровергались еще мартовские «обвинения киевского режима в якобы убийстве мирных жителей в населенном пункте Буча Киевской области»), дискредитируют власти, а также могли «вызвать у читателей страх и тревогу».

Финальный аккорд громкого «фейкового» дела, за которым следили не только в нашем крае и стране, был назначен на вторник 25 февраля. В этот день Сергей Мингазов выступил с последним словом.

Журналист еще раз напомнил, что признал свою вину, но «частично». Он сообщил, что все три публикации считает ошибкой и раскаивается. Еще раз напомнил и настаивал, что в его публикациях не было мотивов ненависти и вражды. Также Мингазов вновь указал на неточности, недоработки следствия и на голословность

Близкие Сергея Мингазова уже готовятся начать сбор средств на выплату его штрафа: эти 700 тысяч рублей журналист, пока остающийся без работы, и его супруга-педагог должны выплатить в течение 60 дней с момента вступления приговора в силу.

ряда утверждений стороны обвинения. И, в частности, попросил убрать из обвинения один из репостов, который был сделан еще до обнародования официальной позиции Минобороны.

Также при вынесении приговора хабаровчанин попросил учесть проблемы со здоровьем: диабет второго типа, холецистит, гастрит, гипертонию и миопию.

«Я принесу больше пользы, если буду на свободе. Последние дни показали, что мир возможен! А мои навыки работы со словом



Семейные объятия после оглашения неожиданного решения суда.

могут быть полезны. Прошу суд назначить наказание, не связанное с лишением свободы. Благодарю тех, кто смог поддержать меня и мою семью!», – завершил свою речь Сергей Мингазов.

Однако оглашение приговора было назначено лишь на следующий день. Утром 26 февраля в зале суда было многолюдно: поддержать подсудимого пришли как жена и дети, а также коллеги, знакомые и друзья, всего два десятка человек.

Судья Александр Голубев зачитал приговор, из которого следовало: суд все же признал журналиста виновным в публичном распространении в 2022 году ложной информации, дискредитирующей Вооруженные Силы РФ (ст. 207.3 УК РФ). Однако мотив «ненависти» в приговор не вошел (суд заменил вторую часть этой уголовной статьи на первую), так что вместо запрошенного прокуратурой реального срока наказания определено в виде штрафа в 1,4 млн рублей. При этом суд учел восемь меся-

цев домашнего ареста и сократил эту сумму штрафа до 700 тысяч. Домашний арест был заменен подпиской о невыезде. Также Александр Голубев в своем решении указал, что журналисту должна быть возвращена изъятая при обыске оргтехника (ноутбук).

Адвокат Константин Бубон разделил радость пришедших, а также сообщил, что письменный текст приговора еще не видел, но что, скорее всего, сторона защиты не будет его протестовать. В прокуратуре на запрос журналистов «Б» ответили, что тоже сначала изучат текст приговора, а затем решат – будут ли они обжаловать его.

Тем не менее, близкие Мингазова уже готовятся начать сбор средств на выплату его штрафа: эти 700 тысяч журналист, пока остающийся без работы, и его супруга-педагог должны выплатить в течение 60 дней с момента вступления приговора в силу. Такова цена свободы...

Дмитрий Судаков
Фото автора

ОПРОСЫ

Доверят ли россияне пост губернатора участнику СВО?

Компания Russian Field подготовила большое исследование общественного мнения в связи с трехлетием специальной военной операции в Украине. Опрос проводили 2–9 февраля, до первой встречи представителей России и США в Эр-Рияде. Это достаточно подробное исследование, респондентам (выборка 1600 человек), в частности, задавали вопросы о том, как СВО повлияла на их жизнь, отменили бы они спецоперацию в прошлом, поддерживают ли переговоры, приняли бы решение о мире Владимира Путина и т.д.

По данным опроса, за переговоры в начале февраля выступали 45% респондентов. За продолжение спецоперации – 43%. Из этого можно было бы сделать вывод, что запрос на переговоры есть, и он серьезный, вполне вписывается в актуальный контекст, объясняет участие российской стороны в диалоге с США и последние заявления власти. Однако, как отмечают социологи Russian Field, это самая низкая доля сторонников переговоров за последние полтора года. И, наоборот, самая высокая доля сторонников продолжения СВО за тот же период.

Этот кажущийся парадокс может объясняться тем, что 61%

опрошенных считают спецоперацию «успешной» или «скорее успешной». Противоположного мнения («неуспешная» или «скорее неуспешная») – лишь 23%. При этом 19% заявили, что за три года их отношение к СВО улучшилось (у 62% отношение не поменялось). Кажется, власть успешно транслирует обществу свой нарратив. Его главный мотив: российская сторона постепенно, но побеждает, боеспособность украинской армии снижается, поставки западного оружия и прочей помощи могут только отсрочить успех России, но он неизбежен.

Здесь, впрочем, появляется другой парадокс, более существен-

ный. 36% опрошенных Russian Field считают, что в мирных переговорах больше заинтересована Россия. 32% думают, что больше интереса здесь у Украины. Это, в общем, противоречит вышеизложенному нарративу: если Украина проигрывает, то именно она должна стремиться к переговорам, чтобы отсрочить поражение или хотя бы сохранить статус-кво. Однако, вероятно, респонденты заглядывают в будущее, смотрят не на процесс переговоров, а на их возможный результат и предполагают, что Россия за столом получит все равно больше, чем Украина, будет диктовать условия.

Отдельная интересная тема – интеграция участников СВО в общественную и политическую жизнь. О программе «Время героев» сейчас говорят и пишут много, в том числе и как о замысле властных «верхов» – перестроить элиту страны. Спикер Совфеда Валентина Матвиенко на днях заявила, что

главная задача государства – создать условия для того, чтобы самые талантливые участники СВО могли проявить себя в музыке, литературе и кино. Понятно, что этими сферами трансформация элиты не ограничится.

Согласно опросу, 47% респондентов хотели бы, чтобы участник спецоперации стал школьным учителем. 64% за то, чтобы он был полицейским. 50% видят его мэром. 48% – главой региона. Здесь можно обратить внимание на то, что работа участника СВО в силовой структуре встречает наименьшее сопротивление. Например, 41% опрошенных все-таки не доверили бы ему работу учителя или пост губернатора.

Однако, кажется, куда важнее, что сама логика интеграции в целом принимается гражданами. Доля тех, кто считает участие в СВО хорошим критерием для претензий на ответственную должность, высокая. То есть и здесь нарратив власти работает.

Исследование дает социальный портрет тех, кто «за»: это чаще всего люди старше 45 лет, жители малых городов и сел, граждане без высшего образования. Но это привычная адресная аудитория власти, и ее активности обычно бывает достаточно для легитимизации любых процессов, в том числе смены элиты.

«Независимая газета»,
Москва

«По данным опроса, за переговоры в начале февраля выступали 45% респондентов. За продолжение спецоперации – 43%. Из этого можно было бы сделать вывод, что запрос на переговоры есть, и он серьезный, вполне вписывается в актуальный контекст, объясняет участие российской стороны в диалоге с США и последние заявления власти.»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАРТА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор
09.55 Жить здорово!

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 11.30, 21.10 Вести.

НТВ

04.45, 08.25, 10.35 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ"
06.30 Утро. Самое лучшее
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

СТС СТС

06.00 Ералаш
06.10 М/ф "Три кота"
06.45 М/ф "Астерикс. Земля богов"

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор
10.05 Жить здорово!

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00, 08.25, 10.35 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ"
06.30 Утро. Самое лучшее
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

НТВ

05.00, 08.25, 10.35 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ"
06.30 Утро. Самое лучшее
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

СТС СТС

06.00, 05.50 Ералаш
06.10 М/ф "Три кота"
07.25 Х/ф "ПОДАРОК С ХАРАКТЕРОМ"

ЗВЕЗДА

05.40 Д/ф "Герой 115"
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.15 Смех, дрожь и видео
08.50 Х/ф "ДОКТОР ИВАНОВ. ЧУЖАЯ ПРАВДА"

МАТЧ

05.35 Футбол. Чемпионат Италии. "Ювентус" - "Аталанта". Прямая трансляция
07.45, 14.05, 02.25 Все на Матч!

РОССИЯ К РОССИЯ К

06.30 Пешком...
07.05 Черные дыры. Белые пятна
07.45 Д/ф "Плавск. Дворец для любящих"

ЗВЕЗДА

06.00 "ИСЧЕЗНУВШИЕ"
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.15 Доктор И...
08.40 Х/ф "ДОКТОР ИВАНОВ. ЧУЖАЯ ПРАВДА"

МАТЧ

05.00 Бильярд. BetBoom Лига чемпионов. Прямая трансляция из Москвы
06.35, 14.05, 22.00 Все на Матч!

РОССИЯ К РОССИЯ К

06.30 Пешком...
07.05 Театральная летопишь
07.35, 23.55 "Нормандия-земля воинов"

ОТР

06.00, 02.05 Большая страна
07.05 Свет и тени. Михаил Булгаков
07.30, 20.15 Календарь

ДОМАШНИЙ

06.30, 04.25 6 кадров
06.55, 05.40 По делам несовершеннолетних
08.00, 04.50 Давай разведемся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25 «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ»

ОТР

06.00, 02.05 Большая страна
06.50 Очень личное
07.30, 20.15 Календарь

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.10 По делам несовершеннолетних
07.35, 04.20 Давай разведемся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25, 09.30 «ВОСКРЕСЕНСКИЙ»

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25, 09.30 «ВОСКРЕСЕНСКИЙ»

СРЕДА, 12 МАРТА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор
10.05 Жить здорово!

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 11.30, 21.10 Вести.

НТВ

05.00 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ"
06.30 Утро. Самое лучшее
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

СТС СТС

06.00, 05.50 Ералаш
06.10 М/ф "Три кота"
06.45 М/ф "Ганзель, Гретель и агентство магии"

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор
10.05 Жить здорово!

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 11.30, 21.10 Вести.

НТВ

05.00, 08.25, 10.35 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ"
06.30 Утро. Самое лучшее
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

СТС СТС

06.00, 05.50 Ералаш
06.10 М/ф "Три кота"
07.05 М/ф "Астерикс и тайное зелье"

ЗВЕЗДА

06.00 Т/с "КОМАНДА 8"
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.15 Доктор И...
08.40 Х/ф "ДОКТОР ИВАНОВ. МАТЬ И СЫН"

МАТЧ

05.00 Бильярд. BetBoom Лига чемпионов. Прямая трансляция из Москвы
06.35, 14.05, 22.00 Все на Матч!

РОССИЯ К РОССИЯ К

06.30 Пешком...
07.05 Театральная летопишь
07.35, 23.55 "Нормандия-земля воинов"

ЗВЕЗДА

06.00 Т/с "ОПЕРАЦИЯ "ГОРГОНА"
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.15 Доктор И...
08.40 Х/ф "ДОКТОР ИВАНОВ. МАТЬ И СЫН"

МАТЧ

05.30, 14.05, 22.30, 02.30 Все на Матч!

РОССИЯ К РОССИЯ К

06.30 Пешком...
07.05 Театральная летопишь
07.35 Д/ф "Нормандия-земля воинов"

ОТР

06.00, 02.05 Большая страна
06.50 За дело!
07.30, 20.15 Календарь

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.50 По делам несовершеннолетних
07.00, 05.00 Давай разведемся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25, 02.45 «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ»

ОТР

06.00, 02.05 Большая страна
06.50 Ректорат
07.30, 20.15 Календарь

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.50 По делам несовершеннолетних
07.45, 05.00 Давай разведемся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25 «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ»

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25 «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ»

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА

7 ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор
10.05 Жить здорово!

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30, 11.30, 21.10 Вести.

НТВ

05.00, 08.25, 10.35 Т/с "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ"
06.30 Утро. Самое лучшее
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня

СТС СТС

06.00, 05.50 Ералаш
06.10 М/ф "Три кота"
07.05 М/ф "Астерикс и тайное зелье"

ЗВЕЗДА

06.00 Т/с "ОПЕРАЦИЯ "ГОРГОНА"
07.00 Сегодня утром
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.15 Доктор И...
08.40 Х/ф "ДОКТОР ИВАНОВ. МАТЬ И СЫН"

МАТЧ

05.30, 14.05, 22.30, 02.30 Все на Матч!

РОССИЯ К РОССИЯ К

06.30 Пешком...
07.05 Театральная летопишь
07.35 Д/ф "Нормандия-земля воинов"

ОТР

06.00, 02.05 Большая страна
06.50 Ректорат
07.30, 20.15 Календарь

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.50 По делам несовершеннолетних
07.45, 05.00 Давай разведемся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25 «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ»

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 Известия
05.25 «КРЕПКИЕ ОРЕШКИ»

АССОЦИАЦИЯ
СРСК ДВ
САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Дорогие женщины!

Поздравляем
с Международным Женским Днем!
Желаем весеннего настроения,
улыбок, тепла и вдохновения.
Пусть счастьем и любовью
наполнится душа и сердце.
Радуйтесь жизни
и будьте дороги
близким вам людям!

8 Марта

Ассоциация Саморегулируемая организация
"Содружество развития строительного Дальнего Востока"

«Институт Красоты
Елены Прищепа»

Профилактическая косметология – это очень ВАЖНАЯ тема для предотвращения появления проблем с кожей у подростков, молодых девушек и парней с 18 до 35 лет, а также взрослого населения от 40 лет и старше. Каждому человеку необходимо понимать, что происходит со структурой кожи в разном возрастном диапазоне.

В подростковом возрасте, когда формируются органы и системы происходят изменения гормонального характера, появляются высыпания, особенно у обладателей жирного типа кожи.

Избежать проблему или решить ее профилактическими методами Вам помогут специалисты студии косметологии от «Института Красоты Елены Прищепа». В данной студии все специалисты прошли специальное обучение у профессионала своего дела – руководителя «Института Красоты» Елены Яковлевны, дипломированный косметолог-эстетист, нутрициолог, действительный член международной ассоциации профилактической медицины. Имея эксклюзивный личный опыт, проводит авторские курсы «Косметолог – Эстетист».

Все желающие в преддверии Весеннего праздника могут сделать себе прекрасный подарок - пройти обучение за 1 месяц (в группе или индивидуально). По завершению обучения вручается Диплом*

Весь коллектив специалистов «Института красоты Елены Прищепа» и Студии косметологии во главе с руководителем Еленой Яковлевной **поздравляет с 8 марта и дарят весь март скидку 10% на обучение и косметологию.** Будем рады видеть всех гостей в «Институте красоты» и студии косметологии «Корона Красоты»

г. Хабаровск,
ул. Карла-Маркса, 144-г.
корпус 2, кабинет 210,
Тел. +7(914)544-57-38

*Диплом выдается ЧОУ ДПО «Центр профессионального образования «Эстелайт»

Дорогие женщины!

С сердечными поздравлениями к Международному женскому дню 8 марта обращается к вам команда стоматологии «Ю-Стом». Это особенный день, когда мы отмечаем вашу красоту, силу и вдохновение, которые вы приносите в мир. Пусть этот праздник станет для вас символом весны, обновления и, конечно, заботы о себе.

Вы – воплощение мудрости и терпения, нежности и смелости. Каждый день вы совершаете маленькие подвиги, даря окружающим тепло своей любви и заботы. Мы понимаем, что здоровье зубов – это важная часть нашего благополучия, и поэтому в нашем центре мы стремимся обеспечить вам комфортные условия для ухода за вашей улыбкой.

В этот день мы хотим напомнить вам о том, что любая улыбка начинается со здоровья. В стоматологии «Ю-Стом» мы готовы предложить вам профессиональные услуги, которые помогут сохранить вашу улыбку яркой и здоровой. Специально к 8 марта мы подготовили для вас приятные подарки и акции на услуги, чтобы вы могли порадовать себя и своих близких.

Пусть каждый ваш день будет наполнен счастьем и радостью, как весеннее солнышко. А наша команда всегда готова поддержать вас на пути к идеальной улыбке. Помните, что здоровые зубы – это не только залог красоты, но и уверенности в себе. Приезжайте к нам, и мы сделаем все возможное, чтобы каждый ваш визит был для вас приятным и комфортным.

С праздником вас, милые дамы! Пусть ваши сердца будут полны любви, а уловки жизни – легкими. Мы ценим вас и обещаем всегда быть рядом, чтобы ваша улыбка сияла!

С уважением,
Команда стоматологии «Ю-Стом»

Стоматология «Ю-Стом» Хабаровск, ул. Яшина 38 Б, офис 211 ☎ 8-914-153-03-33 ООО «Эстелайт»

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

СТОМАТОЛОГИЯ «ПРИОРИТЕТ»

Все виды стоматологической помощи

5 ЛЕТ ГАРАНТИИ

Праздником!

- *Имплант от 22900 руб.
- *Терапевтическая чистка от 3500 руб.
- *Циркониевая коронка от 12900 руб.

Доступно, быстро, гарантия!

*действительно до 31.03.2025

Бесплатные консультации, составление плана лечения

Звони: **56-00-00**
☎ 8-914-542-23-66
Хабаровск, ул. Запарина, 137
www.prioritetstom.ru
e-mail: prioritetstom@mail.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА

АКЦИЯ «ЯРКАЯ ВЕСНА»

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

25%*

Звони!
☎ **75-05-13**

*Действует на натяжной потолок с цветными полотнами от 5 кв.м.
Сроки проведения акции с 01.03.2025 по 30.04.2025

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «ГАЛЕРЕЯ УЛЫБОК»

ГАЛЕРЕЯ
стоматологическая практика
ООО «Имплантмед»

**ВСЕ ВИДЫ
СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ
ПОМОЩИ**

**НЕ ДЕРЖАТСЯ ПРОТЕЗЫ?
ЕСТЬ РЕШЕНИЕ!**

Имплантация без операции

мини-импланты

Хабаровск, Л. Толстого, 38
тел.: 56-37-04, 57-21-67

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ КЛИНИКА

Ст-Дент

СТОМАТОЛОГИЯ:

терапевтическая
хирургическая
ортопедическая
имплантология

Работаем с Краевым материнским капиталом

Хабаровск,
пер.Картографический, 5-а
☎ **8-962-503-60-63 • 63-60-63**
www.стдент.рф

ООО «Ст-Дент» ЛО-27-01-001565 от 08.08.14

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА

ЗОЛОТОЙ ВОСТОК

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ
Байдахэ. Далянь. Вэйхай.
Янтай. Шеньян. Янцзи

ОРГАНИЗОВАННЫЕ ШКОЛЬНЫЕ ГРУППЫ
Хуньчунь
Харбин

t.me/nihaoibgchina t.me/zolotoyovostok27
тел. 8-984-154-72-02, 8-966-287-77-99

ООО «ИРИНАТУР»
ИРИНАТУР
Хабаровск, Уссурийский б-р, 18, офис 8
☎ 45-46-40, 29-50-01
8-914-772-37-47

ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ И ГРУППОВЫЕ ТУРЫ
КИТАЙ, ТАЙЛАНД, ТУРЦИЯ, ОАЭ,
КУБА, ВЬЕТНАМ, О.БАЛИ

КИТАЙ
Хуньчунь
с 21 по 28 марта
с 10 по 26 апреля
с 6 по 12 мая
с руководителем группы из Хабаровска

Цзямыси Харбин
Шуйши Хэйхэ
Удалянци (вт., пт.)

ЭКСКУРСИИ
Владивосток Москва
Благовещенск Байкал
Биробиджан о.Сахалин
Санкт-Петербург Камчатка
Узбекистан

САНАТОРИЙ
Беларусь - с. «Криница» Нальчик
с 16.09. по 30.09
Калининград с 5.10 по 19.10,
с. «Янтарный берег» г. Светлогорск
Сахалин, с. «Синегорские минеральные воды»
Казань, с. «Сосновый Бор» с 18.09 по 2.10 2025 г.

БОЛЬШОЕ ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО РОССИИ
с 15.06. по 26.06.
(Москва, Сергиев Посад, Владимир, Суздаль, Ярославль...)

МОРЕ Дагестан
Янтай, Вэйхай
вылет по суб. на 7,14 дней
Бэйдайхэ
с 15.06 - 30.06,
10.07 - 25.07, 10.08 - 25.08,
26.08 - 10.09

НОВИНКА
ОТ ИЗДАТЕЛЬСКОГО ДОМА
«ГРАНД ЭКСПРЕСС»!

12+

Дневник ЗДОРОВЬЯ

Это незаменимый личный помощник и настольный медицинский справочник. Содержит разделы для самоконтроля важных показателей здоровья на весь год - артериального давления, сахара крови, холестерина; план посещений врача; приём и дозировка лекарств; много справочной информации и полезных советов.

ЭТО ИЗДАНИЕ ДЛЯ ТЕХ, КТО ЗАБОТИТСЯ О СВОЁМ ЗДОРОВЬЕ

Приобрести его можно в киосках по продаже прессы «Союзпечать» и в магазине «Книжный мир» на пл. Ленина

Тел. для справок (4212) 30-00-79

БЕЛЫЙ СЛОН
туристическая компания

Таиланд | Турция | ОАЭ | Египет | Китай | Россия

Хабаровск, Уссурийский бульвар, 9А
☎ 8-924-403-30-04 ☎ 8 (4212) 79-44-53

Медицинские туры
оздоровление + экскурсии
группы с сопровождением

г. ХУНЬЧУНЬ
18.03, 07.04, 20.04,
12.05.2025 г.

8-914-542-82-32

- диагностика
- стоматология
- косметология
- лор-заболевания
- кардиология
- оздоровление суставов
- массаж

Раскрась свою жизнь в Моменте!

Всё для Вас Рекламный проект Издательского Дома «Гранд Экспресс»

РЕМОНТ, СТРОИТЕЛЬСТВО

РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ

Хабаровская городская оконная компания
ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН И ДВЕРЕЙ
УСТАНОВКА БАЛКОНОВ И ОКОН
Гарантия. Договор
Пенсионерам скидка
Т. 770-171

Укладка плитки и ламината. Штукатурка, шпаклевка. Поклейка обоев.
Т. 8-909-850-28-24.

Вызов сантехника. Т. 8-914-203-16-59.
Вызов электрика. Т. 8-914-155-56-55.

Городская служба оконного сервиса производит ремонт пластиковых окон. Замену уплотнителя, ручек, гребенок, откосов, подоконников, стеклопакетов. Устранение продувания, промерзания, обледенения. Москитные сетки - 699 рублей. Жалюзи: изготовление и установка. Окна, балконы «под ключ». Круглосуточно.
Т. 69-66-97.

Наклейка обоев. Т. 68-06-66.

Ремонт квартир под ключ. Кафель, обои, ламинат. Все мелкие работы. Пенсионерам скидки. Качество. Гарантия.
Т. 20-09-03, 8-914-158-09-03.

Ремонт квартир, комнат. Обои. С доставкой отделочных материалов двумя женщинами. Т. 8-914-772-08-66.

Ремонт квартир. Выравнивание стен. Обои. Покраска. Ламинат. Кафель. Сантехника. Электрика. Двери. Т. 8-900-342-09-91.

Электрик. Замена проводки, установка и перенос розеток, светильников. Т. 8-924-204-99-49.

Электрик. Т. 68-06-66.

Ремонт мебели недорого. Реставрация, замена деталей, перетяжка малых форм, сборка. **Т. 28-43-77, 8-914-543-43-77** (ватсап). www.absolut.mebel27.ru

ПЕРЕВОЗКИ, ГРУЗЧИКИ
Авто, переезды, вывоз мусора, грузчики. Т. 612-680.

ЮРИДИЧЕСКИЕ, ФИНАНСОВЫЕ УСЛУГИ
Юрист проводит бесплатные юридические консультации по: наследственным, жилищным, семейным, земельным спорам, по вопросам банкротства физических лиц и защиты прав потребителей. Прием ведется по предварительной записи: г. Хабаровск, ул. Калинина, д. 132, оф.421, **Т. 8-914-158-16-23.**

Юрист проконсультирует граждан, пострадавших от действий мошенников. Прием ведется по предварительной записи: г. Хабаровск, ул. Калинина, д. 132, оф.421, **Т. 8-914-158-16-23.**

РАЗНОЕ
ПОМОГУ СНЯТЬ С ГЛАЗ, ПОРЧУ, ПРОКЛЯТИЯ. Т. 8-994-073-20-63.

ТОРГОВЫЙ РЯД
КУПЛЮ РАЗНОЕ
Архивариус купит старинные монеты, значки, часы наручные, карманные периода СССР, изделия из кости моржа и другое. Пушкина 18, оф. 9. Т. 94-12-99, 8-914-318-65-76.

Куплю: - контейнер 3- 5- 10-20 тонн; - автомобиль, мотоцикл; - дачу, гараж; - станки, оборудование; - электроинструменты; - наковальню, тиски; - гири, гантели, штангу; - и многое другое. Т. 8-924-404-00-50.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ, РЕМОНТ МЕБЕЛИ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ НЕДОРОГО
Кухни, шкафы и др.

ОБНОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ КЛИЕНТА:
замена фасадов, столешниц и др. деталей.
ост. ТЦ "Сингапур", пер. Гаражный, 4.
Т. 8-914-543-43-77(ватсап), 28-43-77, www.absolut.mebel27.ru

НЕДВИЖИМОСТЬ
ПРОДАЮ УЧАСТКИ, ДАЧИ
Дачу в районе «Мукомол», СНТ «Золотая осень» (ул. Центральная), 8 соток (8x100 кв.м.). Свет, водоем, емкость для воды, ягодные кустарники, виноград. 480 000 рублей. Т. 8-962-501-08-33.

АРЕНДА
СДАЮ КВАРТИРЫ
Сдам 1-комн. квартиру (37 кв.м.) 3 этаж (9-ти эт.дом), р-он ул. Рокоссовского в Южном м-не. Сделан свежий ремонт, новая мебель на кухне, новая сантехника. Оплата 40 тыс. рублей в месяц + счетчики (вода, свет, газ). **Т. 8-962-501-08-33.**

РАБОТА
ТРЕБУЮТСЯ
Менеджер по продажам в Издательский дом. Оклад + % от продаж. Весь соц. пакет, работа в центре города. **Т. 782-602** (звонить в раб. время).

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР, ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР
Опыт работы: 3-6 лет
ОТ 50 000 ДО 85 000 НА РУКИ

ОБЯЗАННОСТИ:
● Производство, услуги, оптовая торговля в малом предприятии
● Общая система налогообложения

ТРЕБОВАНИЯ:
● Ответственность, аккуратность, пунктуальность

УСЛОВИЯ:
● Офис в центре города
● Полная занятость

ГРАФИК: 5/2
РАБОЧИЕ ЧАСЫ: 8-ФОРМАТ РАБОТЫ:
на месте работодателя

ООО «Издательский дом «Гранд Экспресс»
Хабаровск, Уссурийский бульвар, 9А
☎ +7 (4212) 30-99-80
☎ +7 (4212) 79-44-92
Резюме на grandreklama@habex.ru

УСЛУГИ

ЗДОРОВЬЕ И КРАСОТА*
Парикмахер. Выезд. Т. 8-914-548-86-63.
* ПО ПОВОДУ ПРОТИВОПОКАЗАНИЙ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА

КОМПЬЮТЕРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ
Ремонт компьютеров, ноутбуков. Выезд, диагностика бесплатно! Гарантия 1 год! Скидка 10%. Цены ниже! Т. 20-16-11.

РЕМОНТ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ
Абсолютно быстрый и качественный ремонт любых холодильников. Гарантия. Т. 93-22-02.

Настройка и ремонт телевизоров, стиральных машин, музыкальной аппаратуры. Т. 8-924-204-99-49.

Настройка телевизоров, установка цифровых приставок. Т. 63-16-95.
Профессиональный, качественный ремонт жидкокристаллических телевизоров. Выезд бесплатно. Годовая гарантия! Скидка от 10%. Цены ниже. Т. 20-16-11.

Ремонт любых холодильников на дому. Пенсионерам скидки. Т. 8-914-401-84-94.

Ремонт стиральных машин. Т. 8-984-298-07-71.

Ремонт телевизоров Т. 77-60-21, 8-924-220-14-90.

Ремонт телевизоров в Хабаровске и пригороде. Пенсионерам скидка. Т. 8-962-503-00-13, 8-924-314-74-80. Олег Николаевич.

Ремонт телевизоров всех марок, СВЧ-печей. Гарантия. Выезд на дом. Пенсионерам скидка. **Т. 8-909-887-87-53, 8-914-401-67-96.**

Ремонт телевизоров жидкокристаллических! Гарантия 1 год! Выезд, диагностика бесплатно. Недорого! Скидка 10%. Т. 62-79-97.

Срочный ремонт телевизоров. Т. 63-02-49, 8-914-544-60-21.

ДОМАШНИЙ МАСТЕР
Домашний мастер по мебели, в т.ч. перетяжка. Т. 28-43-77.

Домашний мастер. Недорого. Т. 68-06-66.

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15 Модный приговор
10.05 Жить здорово!

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 Вести
09.30, 11.30, 21.10 Вести.

НТВ

04.45, 08.25, 10.35 Т/с
"МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ.
РУБЕЖИ РОДИНЫ"

СТС

06.00, 05.50 Ералаш
Юмористический
киножурнал

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро
09.00 Умницы и умники
09.45 Слово пастыря

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
08.00 Вести. Местное время.

НТВ

05.00 Х/ф "ВЫЗОВ"
06.25 Жди меня
07.20 Смотр

СТС

06.00, 05.50 Ералаш
Юмористический
киножурнал

ЗВЕЗДА

05.25 Х/ф "ГОРОЖАНЕ"
06.55 Х/ф "ПЕРВЫЙ
ТРОЛЛЕЙБУС"

ТВЦ

06.00 Настроение
08.15, 11.50 Х/ф "ПУАНТЫ
ДЛЯ ПЛЮШКИ"

МАТЧ

05.35, 14.05, 02.30 Все на
Матч
21.35 Евротур

РОССИЯ X РОССИЯ K

06.30 Пешком...
07.05 Театральная
летопись

ЗВЕЗДА

07.10, 01.55 Х/ф "КОМАНДИР
СЧАСТЛИВОЙ "ШУКИ"

ТВЦ

06.00 Православная
энциклопедия
07.10 Х/ф "РЕМ МЫ НЕ
СТАНЕМ"

МАТЧ

06.00, 14.05, 20.00, 04.45 Все
на Матч!

РОССИЯ X РОССИЯ K

06.30 Библейский
сюжет
07.05 Х/ф "Малыш и
Карлсон"

ОТР

06.00, 05.05 Большая
страна
06.50 Коллеги

ДОМАШНИЙ

06.30 По делам
несовершеннолетних
07.45 Давай разведёмся!

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00
Известия
05.25, 09.30, 13.30 «ВЕЛИ-
КОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА»

ОТР

06.00 Х/ф "ИДИОТ"
08.00 Пёстрый мир
09.00, 16.00 Календарь

ОТР

06.00 Х/ф "ИДИОТ"
08.00 Пёстрый мир
09.00, 16.00 Календарь

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф "СЮРПРИЗ"
06.45 Х/ф "НЕЛЮБОВЬ"
10.15 Х/ф "НЕВИНОВАЯ"

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.30 Т/с «УСЛОВНЫЙ
МЕНТ»
09.00 Страна советов

ОТР

06.10 "ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ"
07.45 От прав к
возможностям

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.00
Новости
06.55 Часовой

РОССИЯ 1

05.25, 01.35 Х/ф "ДРУГОЙ
БЕРЕГ"
07.20 В кругу друзей

НТВ

04.45 Х/ф "ЛЕДОКОЛ"
06.50 Центральное
телевидение

СТС

06.00 Ералаш
06.10 М/ф "Три кота"
06.20 М/ф "Кот гром и
заколдованный дом"

ЗВЕЗДА

09.00 Новости недели
09.25 Служу России

ТВЦ

06.15 "Людам на смех".
Юмористический концерт

МАТЧ

05.50 Футбол. Чемпионат
Испании. "Жирона" -
"Валенсия"

РОССИЯ X РОССИЯ K

06.30 М/ф "Бюро находок".
"Зеркальце"
07.20 Х/ф "РЕСПУБЛИКА
ШКИД"

ОТР

06.10 "ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ"
07.45 От прав к
возможностям

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф "ВТОРАЯ ПЕРВАЯ
ЛЮБОВЬ"
09.15 "МЕТОД РОГОВА"

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ»
06.15, 09.30 Т/с «РЭМБО»
09.00 Фирменный рецепт
с Емельяненко

ОТР

06.10 "ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ"
07.45 От прав к
возможностям

СУББОТА, 15 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро
09.00 Умницы и умники
09.45 Слово пастыря

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
08.00 Вести. Местное время.

НТВ

05.00 Х/ф "ВЫЗОВ"
06.25 Жди меня
07.20 Смотр

СТС

06.00, 05.50 Ералаш
Юмористический
киножурнал

ЗВЕЗДА

07.10, 01.55 Х/ф "КОМАНДИР
СЧАСТЛИВОЙ "ШУКИ"

ТВЦ

06.00 Православная
энциклопедия
07.10 Х/ф "РЕМ МЫ НЕ
СТАНЕМ"

МАТЧ

06.00, 14.05, 20.00, 04.45 Все
на Матч!

РОССИЯ X РОССИЯ K

06.30 Библейский
сюжет
07.05 Х/ф "Малыш и
Карлсон"

ОТР

06.00 Х/ф "ИДИОТ"
08.00 Пёстрый мир
09.00, 16.00 Календарь

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф "СЮРПРИЗ"
06.45 Х/ф "НЕЛЮБОВЬ"
10.15 Х/ф "НЕВИНОВАЯ"

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.30 Т/с «УСЛОВНЫЙ
МЕНТ»
09.00 Страна советов

ОТР

06.10 "ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ"
07.45 От прав к
возможностям

РУССКИЙ РОК НАД АМУРОМ
12+
ПИТЕР FM
ХАБАРОВСК
100.6
ХАБАРОВСКАЯ ВЕРСИЯ ОДНОЙ ИЗ САМЫХ ИСКРЕННИХ РАДИОСТАНЦИЙ В РОССИИ - ПИТЕР FM
ПИТЕР FM - ЛУЧШИЕ ПЕСНИ ОТЕЧЕСТВЕННОГО РОКА: НАСТОЯЩИЙ ГИТАРНЫЙ ЗВУК И РЕЛЬЕФНЫЕ МЕЛОДИИ, ДУШЕВНЫЕ ТЕКСТЫ И СИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР
РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА: 8(4212) 30-99-80
НАСТРОЙСЯ НА FM 100,6
Хабаровская команда питерского радио Peterfm.myrh.ru

В программе возможны изменения

Как умудриться потратить за ночь кучу денег, знает теперь хабаровчанин Сергей. Правда, приятных воспоминаний от бурной вечеринки не осталось. Одни проблемы.

«Народ для разврата собрался». Фразу из шукшинской «Калины красной» (18+) Серега выбрал девизом вечера. Он гулял на широкую ногу и никак не мог остановиться.

Сегодня повезло с погодой: буквально на день ушла типичная для августа хабаровская духота. Серега подпил на работе – позволил себе намахнуть немного коньячку. Впрочем, немного, это по серегиным представлениям, вам лучше не повторять. Теперь он шел домой, но чувствовал, что хочется продолжения банкета.

Да и что делать дома? Валяться на диване, уставившись в телевизор? Ждать его там некому: с женой давно разбежались, новой спутницей жизни не обзавелся, да и не хотел. Больно надо, чтобы пилил кто-то постоянно и воспитывал! Послушаешь мужиков про их страдания, так жуть – зачем люди добровольно себя обрекают на мучения?

ОТЧЕГО Я ВЕСЕЛЫЙ ТАКОЙ?

Во дворе увидел сидящих на лавочке парней. Одного он знал, это Руслан со второго этажа.

– Привет, молодежь, – помахал им.

– Здравсьте, дядь Сереж. Что за праздник сегодня? – нахально спросил Руслан.

– День рождения у меня, – лихо наврал мужчина. – Вот ищу, с кем отметить.

– Может, мы тебе подойдем?

– Ну, если вы ребята веселые, то вполне!

Вскоре дядя Сережа катил с веселыми ребятами в центр города на такси: парни забронировали столик в одном из популярных баров, расположенных на первом этаже гостиницы.

– Сколько вам стукнуло-то? – поинтересовался приятель Руслана Ярик.

– Но-но, невежливо у мужчины про возраст спрашивать, – отшутился тот. – Я еще в самой лучшей форме, сейчас все бабы в баре мои будут!

Но действительность шла в разрез с обещанным: вообще ни одна дама не заинтересовалась псевдоименинником...

– Все ж таки, дядь Сережа, вы не налегали бы так на спиртное, а то даже страшил распугали уже, – резюмировал Ярик.

– Не, ну что им надо-то? Серега в бессилии плюхнулся на стул после очередного неудачного флирта.

– Ну, дайте вы, дядь, – фыркнул Ярик. – Денег им надо всем, понятней же,

Дорогие наши девочки

Пароль для своих, или Вечеринка с «потрошением»



В пяти массажных заведениях региона было выявлено 15 «сотрудниц». Фото 27мвд.рф

– Неужели все как одна шалавы?! Кстати, вот вам, юнцы, задание: найдите мне телефон продажной девки, а я пока схожу, сниму номер. Дядя Сережа – щедрый! – он похлопал себя по карману, в котором лежал телефон, с засунутой под чехол банковской картой.

ВАЛЯ И ЭВЕЛИНА

Валентина Смирнова – девушка двадцати лет от роду – скучала. Проверяла телефон, но тот не радовал: ни одного нормального сообщения, кроме напоминания о необходимости вернуть долг. Дернуло же ее влезть в кредит через мессенджер! Но тогда уж очень хотелось заполучить эту яркую шубку дикого цвета: казалось, что без нее рухнет мир. Шубка висит в шкафу, а Валя теперь должна тридцатку. Э-эх! Вдруг телефон ожил.

– Алло! Это Эвелина? – спросил молодой мужской голос. – Вы сегодня работаете?

– Да, это я, – ответила Валя. – А какое время вас интересует? Я посмотрю в графике.

Про график придумала для солидности, чтобы набивать себе цену. И имя позаковыристей для той же цели. Казалось, что простой Вальке из деревянной двухэтажки спального района много не заплатят, а вот Эвелине... Она выждала паузу, будто сверялась в блокноте со свободным временем.

– Вполне, говорите, куда подъехать? Только такси оплачиваете тоже вы. Один будешь?

– Нет, нас компания, но я точно не буду. Двое, наверное, – вдруг смутился парень.

– Тогда мы тоже вдвоем, умножаем, итого 16 тысяч. Согласны? Диктуйте адрес. Эвелина-Валентина набрала номер подруги: «Быстро собирайся, я тут с парнями познакомилась, поедем тусить». Вскоре они стучали в дверь номера гостиницы – в их профессии ценится оперативность.

ПОМОГИТЕ ДЯДЕ

Сергей все сильнее пьянел, но продолжал подливать себе. В номере было шумно, парни включили музыку и пытались ее переорать: волновались перед приездом жрицы любви. Серега не подавал виду, что тоже переживает – пусть знают малолетки, что такое взрослый мужик!

Ввалившиеся в номер путаны его разочаровали. Да, молодые, но это единственный плюс. Одна слишком тощая: что за мода у них, даже не на что посмотреть! Тошью он сразу определил Руслану, сам нацелился на полненькую Эвелину. Та же быстро оценила обстановку, поняв, что надо действовать решительно.

– Девочки, молодцы, что приехали, – открыл новую бутылку Сергей. – Сейчас выпьем за знакомство, поговорим, потанцуем, да все такое...

– Выпить можно, только деньги вперед! А то еще уснете! – отрезала Валентина.

– У-у-у, строгая! Люблю таких. Сейчас я тебе переведу.

Сергей достал сотовый, но попасть в мобильный банк никак не удавалось: пальцы вечно попадали не на те кнопки.

– Вы так допрыгаетесь, что заблокируют, – прокомментировала путана.

МЕЖДУ ТЕМ

В СУД ОТПРАВИЛИ ДЕЛО ОРГАНИЗАТОРОВ ИНТИМ-САЛОНОВ

В феврале уголовное дело в отношении организатора притонов, открытых в трех регионах, отправлено в суд Хабаровского края.

Как сообщили в УМВД России по краю, завершено расследование дела по части 1 статьи 241 «Организация занятия проституцией» и части 3 статьи 35 «Совершение преступления группой лиц, группой лиц по предварительному сговору, организованной группой или преступным сообществом (преступной организацией)».

По версии следствия, организатор – 35-летний уроженец поселка Березовый Солнечного района края. Проживал во Владивостоке, содержал под видом массажных салонов пять притонов для занятия проституцией. Также полиция прошлой весной задержала трех женщин – администраторов салонов. Установлено, что в этих заведениях в Комсомольске-на-Амуре, Уссурийске, Владивостоке, Находке и Южно-Сахалинске работали 15 сотрудниц.

Обвиняемым грозит до пяти лет лишения свободы. В отношении «массажисток» открыто производство по статье 6.11 КоАП РФ «Занятие проституцией».

– Ну, помоги, тебя для чего позвать?! По-мо-гать одинокому мужчине. Вот и начни с этого, – Сергей протянул свой сотовый. – Набирай пароль: 3145. Получилось? Младец.

У него заплетался язык, поэтому Валентина сама перевела себе с его телефона еще не отработанную честным трудом сумму.

– Все, готово – 16 тысяч мои. Телефон возвращаю, чтобы не наговаривали потом.

– Да ну что ты такое говоришь! Давай выпьем!

Вечеринка продолжалась. Ярик смылся, сказав, что срочно зовут домой, Руслан болтал с тощей, Сергей под воздействием выпитого вдруг начал изливать душу Эвелине. Зачем-то вспомнил о бывшей жене, и как она его не ценила, потом прошел по коллегам. Валька-Эвелина покорно слушала и выпивала вместе с ним.

– Эх, пойду, покурю, кто со мной?

Валя отказалась, а Руслан с тощей вывалили с ним на балкон. Когда вернулись, Валентина натягивала босоножки.

– Нам пора, спасибо за вечер. Звоните, если что, – дернула тощую подругу за руку, и они удалились.

– Дядь Сереж, может, и мы по домам? Не ночевать же нам вдвоем в одном номере – не поймут нас...

КАРТА И ПУСТОТА

Проснулся Сергей от дикой сухости во рту и головной боли – верных спутников похмелья. Постонал, с трудом добрал до кухни. Попил воды прям из-под крана, хуже-то уже не будет. По пути заппнулся о валяющиеся на полу брукки, из

когда не вызывал? Притащил каких-то левых девок, которые обнесли меня! – перешел на крик Серега.

– Знаете что, дядя Сережа, мы для вас старались, нам-то они зачем?! Мы еще в школе учимся, – возмутился Руслан.

Серега обомлел. Как в школе?! Так это еще и подростки? Вот связался черт с младенцем! Что же теперь делать? Может, произошла какая-то ошибка и неизвестный ему Антон вернет деньги? На следующий день Серега пошел признаться в полицию.

ДУРНЫЕ ДЕНЬГИ

– Держи, это парни нас отблагодарили, – Валя перевела подруге 16 тысяч рублей. – Что глаза вытаращила? Понравилось им с нами, вот и дали денег. Бери, лишние что ли?

У Вали хорошее настроение. Да, пришлось потратить вечер с каким-то алкашом, но все лучше, чем попасть на садиста или еще какого-нибудь уroda: профессия-то опасная, с риском для жизни. Валя вздохнула.

Зато сегодня так повезло. Она наконец погасила кредит за свою шубку и теперь чувствовала легкость. На карте, открытой для нее приятелем на свое имя – тем самым Антоном, о котором гадал Сергей, лежали еще 70 тысяч. Да, это Валентина очистила Серегин счет. Ну а что? Все равно же проплет! А ей на пользу пойдет. Она перевела деньги, когда все пошли курить на балкон, и на нее никто не смотрел. Быстренько схватила оставленный на тумбочке телефон Сергея, набрала пароль от банковского приложения и перевела себе деньги.

Правда, радоваться удаче довелось недолго – «дурные» деньги разлетелись быстро. А вскоре к Валентине-Эвелине пришла полиция.

На следствии она призналась, обещала вернуть все и клялась, что больше не будет и деньги потерпевшему вернет.

– Суд вынес приговор: два года лишения свободы условно – с испытательным сроком два года, – комментирует помощник прокурора Центрального района Хабаровска Елена Демидовская.

Наталья Львова

По материалам прокуратуры Центрального района Хабаровска.

Имена действующих лиц изменены, любые совпадения случайны.

Гравюры на льду учились создавать хабаровские художники под руководством опытного мастера из Китая. Свои полотна молодые мастера создавали в парке им. Н.Н. Муравьева-Амурского в рамках второго открытого регионального юношеского конкурса «Ледогравюра» (0+).

Ледогравюра – новое направление в изобразительном искусстве, в котором работа выполняется на хрупком материале. Художник аккуратно вырезает изображение во льду, а затем переносит его на бумагу или ткань, получая оттиск.

Первый фестиваль по новой для нас художественной технике в Хабаровске провели в прошлом году в пробном режиме. В этот раз краевому колледжу искусству удалось получить грант Президентского фонда культурных инициатив на проведение фестиваля. А в жюри пригласили автора этой ледяной техники – китайского художника Чжу Сяудун.

Как рассказал сам мастер из Харбина, работать со льдом он начал еще после выпуска из искусствоведческого института.

«Вырезать фигуры из льда я начинал еще в 80-х. А когда узнал об искусстве создания ледогравюр, это очень сильно запало мне в сердце. Как только я впервые окунул лист бумаги в чернила, мне очень понравилось. С тех пор занимаюсь этим профессионально», – поделился Чжу Сяудун.

Как рассказал преподаватель краевого колледжа искусств, член реготделения Творческого союза художников России Павел Барсуков, создание такого оттиска сильно отличается линографии или от вырезания скульптур из холодного материала. К слову, в февральском № 6 рассказывалось о недавней победе Барсукова и его команды на очередном конкурсе в Харбине. Но то был

Лёд, стамеска и бумага

Необычные ледовые картины творили студенты



Кипит работа на морозе! Фото автора

фестиваль снежных фигур (0+), а тут другой материал.

– Лед живой, он под лучами солнца, воздействием ветра и переменной температуры постоянно меняет свою природу. Поэтому каждый оттиск становится эксклюзивным. А также на нем очень трудно сделать ровный срез. Когда двигаешься по контуру, лед в любой момент может треснуть! – объяснил хабаровский художник. Именно он заметил этот вид искусства когда-то на фестивале в Пекине (0+), где и познакомился с именитым харбинским мастером. А после привез идею на хабаровскую землю.

Для создания гравюр художникам подготовили большие кубики льда, на которых с помощью стамесок разного размера, резцов и фломасеров они в течение

нескольких часов создавали свои ледяные полотна. Но вырезать рисунок на ледяной поверхности – полдела. Самое сложное – перенести его на бумагу.

Для этого картинку покрывают типографской краской, сверху кладут лист бумаги и делают оттиск. Тут могут быть свои сложности: если краска окажется слишком густой или жидкой, вместо изображения на бумаге получится клякса. Не у каждого участника конкурса перенести гравюру получалось с первого раза.

– В рамках моей специальности «Живопись» мы не изучаем резьбу, поэтому ледовая гравюра для меня очень интересный опыт! Работая со стамесками и резцами, важно действовать аккуратно, чтобы не было сколов, получился качественный результат, – рассказала прессе Ангелина Горбатова, студентка треть-

го курса колледжа искусств. – Такие площадки позволяют увидеть, насколько разнообразна твоя профессия, попробовать в себя в новом, что скажется на выборе дальнейшего профессионального пути!

Всего в конкурсе участвовало 10 команд – из Хабаровского края и Приморья. Каждая состоит из педагога-куратора и двух студентов. Для создания работ выбрали три темы: «80-летие Победы», «Природа Дальнего Востока» и «Семья».

Оформленные печатные оттиски этих работ войдут в экспозицию выставки Дальневосточного художественного музея: 7 марта в ДВХМ откроется первая международная выставка работ печатной графики «Ледогравюра» (6+), в этот же день состоится подведение итогов конкурса. А выставка продлится по 16 марта.

Оформленные печатные оттиски этих работ войдут в экспозицию выставки Дальневосточного художественного музея: 7 марта в ДВХМ откроется первая международная выставка работ печатной графики «Ледогравюра» (6+), в этот же день состоится подведение итогов конкурса. А выставка продлится по 16 марта.

Виктория Андреева



Эскиз утвержден, теперь можно переносить его на лед. Фото khabkrai.ru



Самая тонкая часть работы – вырезаем рисунок на льду. Фото автора



Стамески бывают разные... Фото автора

Проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Организатором выступает региональное отделение «Творческий союз художников России» при поддержке министерства культуры региона, краевого колледжа искусств, Дальневосточного художественного музея и краевого парка им. Н.Н. Муравьева-Амурского.

АФИША

КАК КУЛЬТУРНО ПРОВЕСТИ МАРТ ПО «ПУШКИНСКОЙ КАРТЕ»

Учреждения культуры региона приглашают школьников и студентов посетить яркие мероприятия марта по «Пушкинской карте». Гостей ожидают на концертах, спектаклях и экскурсиях. Как напоминают в Минкультуры региона, с этого года федеральная программа «Пушкинская карта» стала частью нового нацпроекта «Семья».

Так, 6 марта в 18:30 в краевом Дворце дружбы «Русь» состоится праздничный концерт «Весны очарование» (6+). Творческие коллективы КДД исполнят для зрителей песни и танцы, приуроченные к первому весеннему празднику.

А 12 марта в Хабаровском краевом театре драмы покажут спектакль «Пиковая дама» (16+), победивший в номинации «Лучший спектакль года – 2024» в рамках краевого конкурса в области театрального искусства.

В течение трех дней – 15, 21 и 22 марта – можно увидеть спектакль «Валентин и Ва-

лентина» в краевом театре юного зрителя (16+). 19 марта краевая детская библиотека имени Н.Д. Наволочкина представит интеллектуально-экскурсионную программу «Наволочкин: 27 идей» (12+).

22 марта состоится спектакль «Все мы из детства» краевого театра кукол (12+). А 23 марта хабаровский муниципальный камерный театр «Триада» представит на суд публике комедию по пьесе Антона Чехова «Вишневый сад» (16+). В эту же субботу филармонический театр «ГЕЛИКОН» краевой филармонии порадует слушателей спектаклем «Сто часов счастья» (12+).

Наконец, в Дальневосточном художественном музее 28 марта пройдет концерт «Тропами джаза» (16+). Прозвучит музыка из репертуара Дюка Эллингтона, Джона Гиллеспи, Майлза Дэвиса и других джазовых титанов.

Валерий Лапин

ПРОЕКТЫ

«ГРОМЧЕ СЛОВ» – ИНКЛЮЗИЯ В ГРОДЕКОВСКОМ МУЗЕЕ

Гродековский музей вошел в число победителей конкурса по поддержке развития инклюзивных практик в российских музеях Благотворительного фонда социальной помощи и поддержки «Свет» с проектом «Громче слов». Благодаря этому к концу года в краевом учреждении культуры появится новая услуга для глухих и слабослышащих посетителей.

Как сообщают в правительстве края, на реализацию проекта фондом направлено свыше 1 млн рублей. Проект «Громче слов» включает несколько этапов – разработку маршрута по трем залам музея (в них освещается история и природа региона, традиционная культура коренных народов), подготовку текстов, их адаптацию и перевод на жестовый язык, съемку спикера и экспонатов для видеогuida, тестирование видеороликов на фокус-группах, подготовку буклета-путеводителя.

Все это предусматривает тесное сотрудничество с профессиональными переводчиками и представителями целевой аудитории, которые выступают консультантами и подрядчиками, а также проведут экспертизу готового продукта. Помимо команды музейщиков в работу включены партнеры проекта: общественная организация поддержки и реабилитации детей-инвалидов с нарушением слуха и глухонемых «АРИДОНС», краевое отделение Всероссийского общества глухих, реготделение Всероссийской организации родителей детей-инвалидов «ВОРДИ», а также хабаровская школа-интернат № 6.

Марина Кутепова

Со сдержанным оптимизмом прошла первая в году встреча руководства футбольной команды «СКА-Хабаровск» с местными журналистами. Мы узнали о состоянии команды, игрового поля, а также о новом-старом спонсоре. Первая игра после зимнего перерыва подтвердила этот оптимизм.

Словно подхватив победный импульс от хоккеистов «Амура», дважды на неделе обыгравших нижекамский «Нефтехимик» (0+), хабаровские футболисты тоже обыграли нижекамцев, причем на выезде – 0:1. Да, игра была тяжелой, а единственный мяч Рамазан Гаджимурадов пяткой в падении забил на 87-й минуте. Но тем слаще победа, ведь игра, что называется, шла «за шесть очков», в случае победы хозяева и еще группа команд нагоняла нас. А так – один из конкурентов нокаутирован, армейцы впервые в сезоне вышли на шестое место, и до «зоны стыковых матчей» за 12 туров до финиша сезона ФНЛ (0+) не такой уж большой отрыв – всего восемь очков.

Кто бы мог об этом подумать в начале экстремального сезона, когда, по признанию гендиректора ФК Алексея Кандалинцева, за месяц до старта в распоряжении клуба оставалось по сути лишь шесть законтректованных игроков! Да, не было бы счастья, да несчастье помогло: похоже, проблемы с затянувшимся ремонтом родного стадиона (когда армейцы играли в подмосковном Раменском) помогли частично сэкономить на перелетах и набрать новый, крепкий состав. Однако старт вышел смазанным, и хорошо, что смена тренера Дмитрия Воецкого на проверенного Алексея Поддубского прошла безболезненно, а большинство новых, экстренно набранных игроков прижились. Осенью на команду уже было приятно посмотреть, и восьмое место перед четырехмесячным перерывом смотрелось логичным.

Ставки на весну

Костяк, букмекеры и «поляна» с подогревом



Поле почистили, подогрев работает, заверили в клубе.
Фото автора

Однако болельщиков, да и руководство, конечно, тревожило: не разладится ли что-то за эти месяцы, и как поведут себя «варяги»? Пока ответ в меру позитивный.

Да, многие спортивные СМИ продолжают следить за «фокусами» ивуарийского нападающего Жана Шарля, который давно уже, насколько известно, выражал желание покинуть Хабаровск. Известный футбольный сайт летом 2023-го оценивал трансферную стоимость высокорослого центрфорварда в 200 тысяч евро. Однако у хабаровчан Яо Жан Шарль Оливье за два года так и не стал игроком основы, да и статистика сезона тоже не блестящая: два забитых гола в 13 играх. А в январе 24-летний ивуариец, на которого, как сообщалось, претендуют сразу три клуба ФНЛ, просто не прибыл на турецкие сборы армейцев и начал играть в... Китае (!) – и это при действующем-то контракте

со «СКА-Хабаровском». То есть, даже в ситуации нынешних санкций против российского футбола игрок, по словам гендиректора, «принял непонятное решение». Если мирно урегулировать конфликт не получится, разбираться с футболистом будут уже в правовом поле на уровне ФИФА и РФС. Все же 200 тысяч евро, или даже 100 на дороге не валяются.

Что касается новых лидеров команды, то им уже предложили продлить контракты, но на конец февраля многие ответа не дали. Гендиректор надеется, что костяк сохранится: все же зимой команда впервые за долгое время «не делала перезагрузку». Почти все игроки остались на своих местах.

– Мы взяли одного-единственного футболиста Жана Карлоса, и то вынужденно. Это реально дорогого стоит, потому что все ребята у нас знают, как играть, – поделился Алексей Кандалинцев.

Заметим, что соглашение с 23-летним Жаном Карлосом

“Мы «легионеров» возьмем не потому, что вот у нас стоит такая цель, а потому что найти за адекватные деньги российских футболистов мы, к сожалению, не можем».

Киньонесом, защитником из Эквадора, заключили до конца сезона 2025/2026. Ранее он играл за эквадорские клубы «Гуаякиль Сити», «ЛДУ Кито», «Депортес Киндио Армения», провёл несколько матчей в бразильской серии С за «Санта-Крус» (Ресифи), в израильской премьер-лиге левый защитник играл в клубе «Хапоэль» (Петах-Тиква). Правда, если верить все тому же трансферному сайту, мы приобрели бывшего игрока юношеской сборной Эквадора в клубе «Депортес Киндио», указанная стоимость на начало февраля – 150 тысяч евро.

Трудностей с адаптацией, по словам Степана Чернова, руководителя пресс-службы ФК, у новичка не возникло. Полузащитник Артём Симонян выступает в качестве переводчика, поддерживает испаноговорящих Жан Карлоса и Борха Мартинеса, помогая им влиться в команду.

На вопрос о том, как клубу удалось привлечь игроков из-за рубежа, последовал такой ответ:

– В России есть так называемые «проблемные позиции». То есть это игроки, которых в принципе футбольные школы выпускают почему-то мало. У нас же как, дети приходят в школу: кто-то хочет забивать мячи, кто-то быть нападающим, а кто-то – вратарем. А есть такие позиции как центральный защитник, они все наперечет. Поэтому и стоят дорого, ведь конкуренции практически нет! По этой причине клубы вынуждены обращаться к иностранцам. Мы «легионеров» возьмем не потому, что вот у нас стоит такая цель, а потому что найти

за адекватные деньги российских футболистов мы, к сожалению, не можем, – поделился Степан Чернов.

Также во время зимних сборов к основной команде присоединилась группа молодых игроков из «дубля», которые сумели хорошо себя показать. По заверениям Алексея Кандалинцева, их будут плавно вводить в состав. Перед «молодежкой» же амбициозных задач не стоит. Отношение к поражениям спокойное, на результаты неудачных последних игр не смотрят. Самое главное – привлечь молодых футболистов из своей школы. Поэтому происходящее является «нормальным рабочим моментом».

Еще один отрадный для клуба момент был обозначен в самом начале пресс-конференции. За столом с мужчинами-руководителями неожиданно сидела и молодая незнакомка. Интрига разрешилась быстро. Оказывается, полку партнеров ФК прибыло, теперь их на сайте указано 14.

Зачем букмекерам нужен дальневосточный футбол, рассказала PR-директор БК «Леон» Нина Подгорнова. Она отметила, что букмекерская контора выделяет два основных критерия для сотрудничества. Первый – количество пользователей, которых возможно «привлечь на продукт». Второй – получение охватов со стороны СМИ и создание новых проектов.

Впрочем, понятнее не стало даже после напоминания о том, что «СКА-Хабаровск» уже сотрудничал с компанией в 2017–2018 годах. Но тогда ведь команда пусть и неудачно, но играла в элите – российской премьер-лиге (0+).

А у клуба пожелания более прозаичные: надежда на финансовую помощь, которая, по словам Кандалинцева, очень нужна. К слову, в числе тех же партнеров ФК мы сейчас видим не так уж много крупных компаний.

Тем паче, что болельщиков и прессу по-прежнему волнует состояние стадиона имени Ленина. Алексей Кандалинцев заверил, что подогрев поля теперь работает и что приоритетом стала уборка снега. Весь материал для замены легкоатлетических беговых дорожек закуплен. К его укладке обещали приступить тогда, когда в Хабаровске будут устойчивые плюсовые температуры. Также идет установка на входах новых комплексов безопасности – «требования в этой сфере становятся все жестче».

И уже вскоре арене предстоит первое испытание. 9 марта хабаровчане сыграют на выезде в Ярославле, а вот родных стенах мы играем с командами «Сочи» и «Ротор» 16-го (в 15 часов) и 23 марта (0+). Времени до мартовских баталий осталось мало.

Ольга Дмитриева

МЕЖДУ ТЕМ

ХАБАРОВЧАНКИ СМОГУТ УВИДЕТЬ БЕНДИ БЕСПЛАТНО

Чемпионат России по хоккею с мячом (0+) завершился для хабаровского «СКА-Нефтяника» лучше стартовых ожиданий: армейцы стали третьими. И начинают мартовские битвы в «играх на вылет» с надеждой на медали.

Конкуренция ныне в российском бенди весьма слабая, средняя посещаемость матчей турнира – чуть выше 1800 зрителей, а в последних играх, когда команды, казалось бы, бились за место в заветной восьмерке, и вовсе упала до почти тысячи человек. Хотя небольшая интрига была. В итоге столичные динамовцы, со свистом проиграв «Байкал-Энергии» 2:11, досрочно, за два тура, фактически уступили третье место хабаровчанам.

Впрочем, наши тоже не сильно напрягались в Новосибирске: уступив 5:8, армейцы «подарили» 800 болельщикам «Сибсельмаша» восьмое место в плей-офф, где сибиряки не играли уже лет семь. Ну, а в Абакане хабаровчане напоследок порезвились, разгромив в присутствии 520 болельщиков «Саяны» 14:4.

В итоге «Кузбасс» с 75 очками стал победителем регулярного чемпионата и ждет в четвертьфинале для разгрома «Сибсельмаш» (32 очка). У

архангельского «Водника» – второе место (70) и интересная, хотя прогнозируемая схватка с красноярским «Енисеем» (седьмое место, 39 очков). Самое же непредсказуемое противостояние в плей-офф – это «Байкал-Энергия» (пятое место, 51 очко) и столичное «Динамо» (четвертые, 57). Будет ли тут третий матч?

У «СКА-Нефтяника» (60 очков), вроде бы, простая задача – пройти нижегородский «Старт» (шестое место, 43). Далее. 12 и 15 марта, нас ждет победитель пары «Енисей» – «Водник», ну, а потом 22 марта – финал либо игра за третье место, которую, напомним, в прошлом году мы проиграли.

Первые матчи четвертьфиналов состоятся в Новосибирске, Красноярске, Нижнем Новгороде и Иркутске 5 марта. Вторые – 8 марта, и если понадобятся третьи – 9 марта, пройдут в Кемерово, Архангельске, Москве и Хабаровске. Наш матч со «Стартом» 8 марта начнется в 13 часов. И, как сообщили в пресс-службе хабаровчан, все женщины будут иметь право бесплатного прохода на арену «Ерофей», а их «размещение будет осуществляться в 10-м секторе». Такой вот подарок к 8 Марта...

Валерий Лапин

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ С 10 ПО 16 МАРТА 2025 ГОДА

ОВЕН (21.03-20.04)

Для одиноких Овнов эта неделя может принести интересное знакомство. Семейным представителям знака стоит уделить больше внимания близкому человеку – совместные прогулки или романтический ужин помогут укрепить отношения. Первая половина недели идеальна для начала новых проектов или презентаций своих идей руководству. В конце недели могут возникнуть некоторые бюрократические препятствия, но они не окажут существенного влияния на ваши планы.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05)

Для одиноких Тельцов эта неделя может принести интересное знакомство, особенно в среду или четверг. В существующих отношениях ожидается период гармонии и взаимопонимания. Избегайте резких слов и конфликтов во вторник, когда звезды могут способствовать непониманию.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06)

Для одиноких Близнецов эта неделя может стать судьбоносной – высока вероятность встречи с человеком, который произведет на вас сильное впечатление. Звезды советуют быть открытыми новым знакомствам и не бояться проявлять инициативу. Профессиональная сфера находится под влиянием положительных аспектов.

РАК (22.06-22.07)

Для одиноких Раков эта неделя может принести интересные знакомства через общих друзей или в семейном кругу. В существующих отношениях возможен период романтики и взаимопонимания. Рекомендуется больше времени проводить вместе и обсуждать совместные планы. Профессиональная сфера подарит новые возможности для развития. Не бойтесь предлагать инновационные решения – сейчас самое подходящее время для их реализации. Однако стоит быть осторожнее в пятницу.

ЛЕВ (23.07-23.08)

Для одиноких Львов эта неделя может принести интересное знакомство, особенно в социальной обстановке или на культурном мероприятии. В парах ожидается период гармонии и взаимопонимания. Однако во второй половине недели стоит быть внимательнее к словам, чтобы не допустить конфликтов из-за недопонимания.

ДЕВА (24.08-23.09)

Для одиноких Дев эта неделя может стать временем новых знакомств и романтических встреч. Для тех, кто находится в отношениях, важно уделить внимание партнеру и проявить заботу – это поможет укрепить связь и разрешить накопившиеся недопонимания. Период идеально подходит для завершения текущих проектов и начала новых дел.

ВЕСЫ (24.09-23.10)

Для одиноких Весов эта неделя может принести интересное знакомство в социальной среде или на культурном мероприятии. Если вы уже состоите в отношениях, то это время идеально подходит для планирования совместного отдыха или важных решений о будущем. Благоприятный период для укрепления доверия и эмоциональной связи с партнером. Вторая половина недели особенно благоприятна для деловых переговоров и подписания контрактов. Будьте готовы к увеличению рабочей нагрузки.

СКОРПИОН (24.10-22.11)

Для тех, кто находится в отношениях, эта неделя станет временем укрепления связей и более глубокого понимания партнера. Холостые Скорпионы могут встретить человека, который произведет на них неизгладимое впечатление. Профессиональная сфера принесет множество возможностей для продвижения.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)

Для тех, кто находится в отношениях, это идеальное время для романтических встреч и совместного отдыха. Венера в гармоничном аспекте к вашему знаку создаст особую атмосферу нежности и взаимопонимания. Холостые Стрельцы могут встретить интересного человека в социальной или профессиональной среде. Будьте открыты новым знакомствам!

КОЗЕРОГ (22.12-20.01)

Для тех, кто находится в паре, это время укрепления связей и взаимопонимания. Рекомендуется больше времени проводить вместе, делая акцент на качественном общении. Для одиноких Козерогов неделя может принести интересное знакомство. Важно быть открытым новым эмоциям и не бояться проявлять инициативу. Профессиональная сфера будет требовать повышенного внимания к деталям. Успешным окажутся проекты, связанные с анализом данных и планированием.

ВОДОЛЕЙ (21.01-18.02)

Для одиноких Водолеев эта неделя может стать судьбоносной – высока вероятность встречи с человеком, разделяющим ваши прогрессивные взгляды и интересы. Семейным представителям знака стоит уделить больше внимания эмоциональной связи с партнером. Возможно появление новых совместных хобби.

РЫБЫ (19.02-20.03)

Для тех, кто находится в отношениях, это время укрепления связей и глубокого взаимопонимания. Для одиноких Рыб вторая половина недели интересна знакомства, особенно через творческие круги или хобби. Будьте открыты к новым эмоциям! В начале недели ожидается повышение рабочей активности и продуктивности.

СМОДЕРЖЕЦ, ВСЕВИДЯЩЕЕ, ТВЕН, ГИБКИЙ ПРУТ ДЛЯ БИТЬЯ, КЭРОПП, БОЕПРИПАС, ПЕРСОНАЖ ЧЕЛОВКА "МАЯК", ПОЖАРНЫЙ ИНВЕНТАРЬ, АКТЕРА ИГРАЮЩИЙ БЕЗ СЛОВ, КРАСЯЩЕЕ ВЕЩЕСТВО, ЖЕНСКОЕ ИМЯ, ДРЕВНЕГРЕЧЕСКАЯ БОГИНЯ ЗЕМЛИ, КОНСТРУКТОР ВЕРТОПЕТОВ, ХИМИЧЕСКИЙ ЭЛЕМЕНТ, ФРАНЦУЗ СКАЖИ КОМ ПОЗИТОР (ЭКОРОАСТР), ЗВАННИЕ ЧИН, ГУЛГОЛОВСОВ ГОМОК, ТЕЛОСЛОЖЕНИЕ ОБЩИЙ СКЛАД ФИГУРЫ, КОРМОВАЯ ЧАСТЬ ПЛАЛУБЫ, ГОРЕ У СЛАВЯН, БУКВА РАБОТНИК ФЕРМЫ, ЛОЖЕ, ДРЕВНЕЕ НАЗВАНИЕ РЕКИ УРАЛ, ГАРЕМНЫЙ СЛУТА, ПОДЗЕМНАЯ ГОРНАЯ ВЫРАБОТКА, *СКРЕПЯТЕЛЬ* ШВА ПРИ ОПЕРАЦИИ, *... И ЕГО КОМАНДА*, КОЛЫБЕЛЬ, ЛИСТВА В ВИДЕ ИГОЛОК, РАБОТНИК ФЕРМЫ, ВОСКВАЛЕНИЕ СОВЕТСКИМ ШАХМАТНЫМ ТРЕНЕРА, ЗВЕРЬ ПОЛОСКУН, КОМАНДИР БАТАЛЬОНА ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ДЖИП, ЖАРОВНЯ ДЛЯ ШАШЛЫКА, НОЖОВКА, АНГЛИЙСКАЯ БУКВА, СЛЕДУЮЩИЙ ДЕНЬ, ДЕСЯТИНА У АРАБОВ, БЛЮДО ИЗ ОВОЩЕЙ, ПИСТОЛЕТ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ХОДОВОЙ, ММЕРАЛЬНАЯ ВОДА ПСЕВДОНИМ ГОЛОЯ, ПРИПЛОСНУТЫЙ КРУГ, КОНИ ТОРСКИЙ СЛУЖАЩИЙ, КОЛИЧЕСТВО СКОШЕННОЙ ТРАВЫ, ПРИСТАВКА К ИМЕНИ УЗБЕКА, ЧАСТЬ РУССКОЙ ПЕЧИ, ОСНОВА МАРИНАДА ДРЕВНЕРИМСКАЯ МОНЕТА, БОЛЬШИЕ ВЕСЫ, ХОЛОДИЛЬНИК И ГРУЗОВИК, БРЕХУН, ОБМАНЩИК, БРАГРИКИ ТИХИТАВИ, СТИЛЬ В ЖИВОПИСИ XVIII В, ВОИНСКОЕ ЗВАНИЕ, ВЕРЕЛЮЖИЙ "ЗАГАШНИК", ВОИНСКОЕ ЗВАНИЕ, ПРИСТАВКА К ИМЕНИ УЗБЕКА, ЧАСТЬ РУССКОЙ ПЕЧИ, ОСНОВА МАРИНАДА ДРЕВНЕРИМСКАЯ МОНЕТА, БОЛЬШИЕ ВЕСЫ, ХОЛОДИЛЬНИК И ГРУЗОВИК, ИМЯ ОБРАЗЦОВОЙ, МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ РАСТОРГУЕВА, ИСТЯЗАТЕЛЬ, СОЛДАТСКАЯ ОБУВЬ, "ДЕВЯТЫЙ" АЙВАЗОВСКОГО

По вертикали: Око - Марк - Хыст - Снарля - Дорп - Лорп - Азов - Одр - Яик - Евнух - Орт - Икс - Зак - Мангал - Пина - Ушр - Салат - Сомов - Укос - Бара - Гора - Ака - Пон - Асс - Садист - Вал. ОТВЕТЫ: По горизонтали: Монарх - Льюис - Нобели - Г'ев - Льюлька - Рамо - Панг - Там - Открытые - Хояв - Дюрп - Ола - Енот - Ком - бат - УАЗ - Ди - Завтра - Клепк - ТТ - Боржом - Алов - Овал - Нег - Укус - Капрал - Ахов - МАЗ - Елена - Рококо - Салони - Люба

Всесторонняя поддержка участников специальной военной операции (СВО) – один из государственных приоритетов. В зоне особого внимания – сохранение и поддержание здоровья, а значит – медицинская помощь, которую участники СВО получают бесплатно и без очереди по полису ОМС. Какие обследования и лечение положены, как их получить, рассказывают эксперты страховой медицинской компании «СОГАЗ-Мед».

Соответствующий Порядок оказания медпомощи прописан в Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (ПГГ) на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

ОФОРМИТЕ ПОЛИС ОМС

Полис ОМС удостоверяет право гражданина на бесплатное оказание медицинской помощи на всей территории Российской Федерации. Чтобы получить помощь по ОМС, демобилизованному участнику СВО необходимо актуализировать данные своего полиса.

ВАЖНО

Участники СВО имеют право на получение медицинской помощи без очередей. В этом поможет специалист, которого выделит поликлиника.

Для этого можно обратиться в страховую медицинскую организацию (СМО), воспользоваться порталом «Госуслуги».

Правильно выбрать страховую компанию очень важно, ведь помимо оформления полисов ОМС в ее обязанности входит содействие гражданам в получении медицинской помощи, контроль качества и сроков ее оказания, приглашение на

Здоровия желаем:

Что положено участникам СВО в рамках системы ОМС

диспансеризацию, защита и восстановление прав застрахованных. Обращайте внимание на стаж работы компании, географию ее присутствия, отзывы о ней – делайте обдуманный выбор.

Следующий шаг – прикрепление к поликлинике: лично, путем обращения в организацию, или через сайт «Госуслуги».

ОБЪЕМ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Право на получение медицинской помощи бесплатно на всей территории РФ (за пределами территории страхования) законодательно определено в объеме базовой программы ОМС, а на территории субъекта РФ, где выдан полис, – в объеме территориальной программы. Она включает в себя виды и объемы базовой программы ОМС и дополнительные виды медпомощи, предоставляемые жителям данного конкретного региона. Ознакомиться с соответствующими документами можно на сайте страховой компании, территориального фонда ОМС.

Бесплатно и во внеочередном порядке участникам СВО окажут:

- первичную медико-санитарную помощь амбулаторно и в условиях дневного стационара, в том числе первичную: доврачебную, врачебную и специализированную;
- специализированную, в том

- числе высокотехнологичную, медицинскую помощь;
- скорую медицинскую и специализированную помощь;
- паллиативную медицинскую помощь;
- медицинскую реабилитацию;
- санаторно-курортное лечение при наличии показаний.

ПРОФИЛАКТИКА ПО ОМС

Главная цель профилактических мероприятий (диспансеризация, профилактический медицинский осмотр) – оценить риски развития заболеваний, «поймать» проблему на ранних сроках, чтобы как можно быстрее принять меры.

В течение 1 месяца после получения информации о прибытии участника СВО ему организуется проведение диспансеризации в поликлинике прикрепления.

По показаниям врач-терапевт может назначить дополнительные обследования и консультации в день прохождения **первого этапа** диспансеризации или в период, не превышающий:

3 рабочих дней после проведения первого этапа диспансеризации в случае проживания участника СВО в городском населенном пункте;

10 рабочих дней после проведения первого этапа диспансеризации в случае проживания участника СВО в сельской местности (поселке городского типа, рабочем поселке)

ВАЖНО

Участники СВО имеют право на консультацию медицинского психолога онлайн/офлайн в процессе получения медпомощи. К нему направит лечащий врач, но можно записаться и самостоятельно.

или в отдаленном населенном пункте.

Если гражданин не может посетить поликлинику, к нему на дом будет выезжать медицинская бригада со всем необходимым для обследований и лечения.

МЕДИЦИНСКАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ, САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ И ПАЛЛИАТИВ

Восстановление или компенсация психических и физиологических функций (потребностей) организма, его трудоспособности может проводиться не только в медицинском учреждении, но и на дому от 30 суток и более. Участнику СВО предоставят для этого все необходимое. Если человек проживает в отдаленном населенном пункте, процесс восстановления будут отслеживать с помощью телемедицинских технологий.

Что касается санаторно-курортного лечения, то и его участники СВО получают вне очереди вне зависимости от того, есть инвалидность или нет.

Положена участникам СВО и паллиативная медицинская

помощь. В том числе и на дому силами патронажной бригады. Она выезжает к пациенту не реже 1 раза в неделю. На период лечения предоставляются необходимые медицинские изделия.

ПОМОЩЬ ДЛЯ ГЕРОЕВ

Порой бывает трудно самостоятельно разобраться в вопросах системы обязательного медицинского страхования, могут возникнуть сложности при записи к врачу. В таком случае нужно связаться со СМО, которая оформила вам полис ОМС.

Страховая медицинская компания – гарант и защитник прав граждан в системе обязательного медицинского страхования, а ее сотрудники – страховые представители трех уровней – содействуют гражданам в получении медицинской помощи, сопровождают в процессе, защищают и восстанавливают права в досудебном и судебном порядке. И все это совершенно бесплатно, только дайте знать, что вам нужна помощь.

«Мы сотрудничаем с фондом «Защитники Отечества». Соглашения подписаны с филиалами в 46 субъектах страны. Деятельность страховых представителей организована во всех 960 обособленных подразделениях. Адресное сопровождение участников и ветеранов СВО, членов их семей происходит по четкому отработанному алгоритму. Каждое обращение отработываем индивидуально и действуем проактивно. В структуре оказанного содействия первое место занимает организация приема врача, на втором месте – запись на диагностику, на третьем – госпитализация. Помощь участникам СВО, защита их прав в системе ОМС – для нас приоритет», – рассказал Генеральный директор страховой компании «СОГАЗ-Мед» Дмитрий Толстов.

ОПРОСЫ

Частная или государственная медицина: как выбирают россияне

Когда человеку нужна операция, важный вопрос, который нужно решить, – в частную или государственную клинику идти. Коммуникационная группа PPL осенью провела исследование: как пациенты принимают решение обратиться в коммерческую клинику. Сообщается, что в опросе компании участвовало 300 респондентов из России, которые когда-либо пользовались услугами частных клиник.

Когда врач сообщает пациенту о том, что нужно сделать операцию, в 80% случаев она плановая. Быстрее всего на операцию решаются в Москве: 50% пациентов думают всего неделю. В среднем по РФ, по данным осеннего опроса, таких людей было 44%. Долго размышляют, делать ли операцию, 33% пациентов – у них это занимает от нескольких месяцев до полугода.

Чаще всего в РФ, если верить данным опроса, делают такие операции: травматология – 16%; гинекология – 12%; пластическая хирургия – 11%; челюстно-лицевая и глазная хирургия – по 10% опрошенных.

На выбор конкретной больницы меньше влияют цена, расположение и реклама. Три главных фактора: советы знакомых – у 48% респондентов; рекомендации специалистов – 39%; отзывы в интернете – 30%.

55% респондентов сразу обратились в конкретную клинику, у остальных было несколько вариантов.

Самый сложный вопрос: выбрать частную клинику или государственную? В пользу платной говорят следующие факторы: можно быстро сделать операцию – 51%; комфорт и качество оборудования – по 44%; более приятное общение с пациентами – 39%; обращение к конкретному специалисту – 36%. При этом 95% пациентов оценивают опыт обращения в частную клинику как «положительный» и «скорее положительный». Лишь 1% – как отрицательный.

Как напоминают организаторы опроса, в августе экс-министр экономики РФ Андрей Нечаев (в правительстве Гайдара) заявлял, что на выбор частной клиники влияют следующие факторы: низкая доступность и дефицит докторов

в госклиниках, падение доверия у части пациентов.

Основное же преимущество госклиник перед частными, по оценке опрошенных, это возможность сделать операцию по квоте. Для 47% пациентов возможность сделать операцию бесплатно – основной фактор. Вместе с тем, 51% респондентов готовы рассматривать оба варианта: и частную, и государственную клинику. 31% готовы обратиться за операцией в частную клинику.

46% были готовы потратить на запланированную операцию до 50 тысяч рублей, 33% – до 100 тысяч, 17% – до 500 тысяч и только 4% – свыше этой суммы.

Таким образом, выбор между частной и государственной клиникой для большинства россиян зависит от личных приоритетов и обстоятельств. Частные клиники привлекают возможностью быстрого доступа к медуслугам, высоким уровнем комфорта и качеством оборудования. Однако госучреждения продолжают сохранять привлекательность благодаря возможности получить лечение бесплатно.

Валерий Лапин

МЕЖДУ ТЕМ

«РИГЛА» КУПИТ 32 АПТЕКИ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Федеральная аптечная сеть «Ригла» приобретет 32 аптеки в десяти регионах ДФО. Антимонопольная служба РФ согласовала соответствующую сделку.

Как сообщает пресс-служба ФАС, скупка пройдет во всех регионах ДФО, кроме Чукотки. При этом после завершения сделок «Ригла» займет доминирующее положение на Камчатке и Сахалине, а также в Хабаровском крае. В связи с этим ФАС России согласовала ходатайства о приобретении организацией 16 хозяйствующих субъектов в этих трех регионах («Аверс АПТЕКА МИНИЦЕН», «Аконит», «ДЕЛСИ», «НикаФарм», «НоваФарм», «Образ», «Самар», «Созвездие», «Суперфарма», «Фармсیتی», «ЧМП», «Суперфарма-С», «Аптеки Сахалина», «Сахалинфарм», «Пеленг», «Ритм»). В этой связи ФАС выдаст «Ригле» предписания, направленные на обеспечение конкуренции.

Как указывает eastrossia.ru, организациям надо обеспечить наличие не менее двух торговых наименований препаратов в рамках каждого международного непатентованного наименования, включенного в минимальный ассортимент лекарств, необходимых для оказания медпомощи, на указанных территориях. Также для поддержки поставщиков ООО «Ригла» должно принимать решения на недискриминационных условиях, если они обратятся с предложениями о продлении договоров или заключении новых на поставку лекарств и медизделий.

В Хабаровске отметили Масленицу (0+). Правда, не всем удалось проводить холода согласно всем канонам: «наше» чучело, символизирующее уходящую зиму, не сожгли!

Мы на сей раз отправились на базу отдыха «Дельфин». Оказывается, еще утром, около девяти часов, первые парни «записались на столб лезть». Ведь там, на высоте шести метров, видны коробки с названиями призов от спонсоров: утюг, фен, соковыжималка. Хотя наверх, говорят, взбираются не ради добычи, а дабы продемонстрировать свою молодецкую удаль. Но на случай неудачи вокруг столба разложены спортивные маты, а рядом есть врачи.

– Тут хитрость есть: парни обычно раздеваются до белья и себя слегка водой смачивают, чтобы сцепление со столбом получилось. Его надо обхватить сильно и ползти наверх, не оставиваясь! Те, кто решил сделать передышку в пути, обычно скатываются вниз, – рассказывает нам Олег Анисимов, специалист комитета по управлению Индустриальным районом, он сегодня отвечает за безопасность столбовой забавы.

Но до начала аттракциона еще далеко. Сначала граждане перекусят блинами, кашей, шашлыками и прочим, благо, тут сегодня восемь торговых точек, есть палатка для обогрева. А полевая кухня и переминающиеся с ноги на ногу солдатики неизменно вызывают интерес у граждан.

– Не волнуйтесь, всем хватит, – уверяет помощник повара Глеб. – Мы сварили примерно на триста порций очень вкусной гречневой каши!

Но волнения это не убавило – ближе к часу «Х» площадь змеилась двумя мощными очередями.

Кстати, блины продавали уже готовые, а некоторые пекли прямо у прилавка. Последние пользовались большей популярностью. Вкусить символичное «солнышко» из теста стоило чуть больше ста рублей.

– Ой, всю неделю блины дома пекли, уже и смотреть на них не могу, но традицию соблюсти надо – иначе, говорят, весна холодной будет! – объясняет пенсионерка Татьяна Петровна.

Самая популярная на празднике дама – Масленица в ярком сарафане. Она замерла посреди площади, широко растопырив соломенные руки. Люди и тут выстроились в очередь, чтобы запечатлеться на ее фоне. Чучело – творение рук районных чиновников. Солому заготовили еще осенью, отбирали траву специально с колосками, чтобы красиво было. Говорят, самое сложное было – поднять ее и установить: «впятером с парнями ставили».

Обычно щеголять красивым нарядом Масленице недолго – всего день. Сжигают на праздник, чтобы так проводить зиму и дать дорогу теплу и Весне. В этот раз ей удалось избежать огненного конца: из соображений безопасности пришлось отказаться от обряда. Сильный ветер спутал планы. Вот теперь и гадай – придет весна в Хабаровск или нет?



Это чучело так и не сгорело. Будет ждать следующей весны?



Какой праздник без скоморохов?
Фото Марии Минчевой

Наталья. – Никогда не ела кашу на праздниках, не понимала, что народ так за ней рвется. Теперь и я буду знать!

Первый же забравшийся ввысь на столб участник, Александр, долго выбирал приз и остановился на соковыжималке. Александр – человек опытный, перед тем как покорить столб, сделал разминку и взобрался под аплодисменты болельщиков. Все с удовольствием поддерживали смельчаков и переживали за тех, кого постигла неудача.

...Завершилась же программа хороводом вокруг уцелевшей Масленицы. До следующей зимы чучело отправилось «под ответственное хранение».

Впрочем, в этот день Масленицу планировали сжечь сразу в нескольких местах. К примеру, горело чучело возле Гродековского музея. Наши коллеги на «Займке Плюснина» тоже стали свидетелями зрелища: здесь не только на столбы лазили и гири тягали, а участники фаер-шоу лихо выполняли трюки и с перерывами, и с перепрыгиваниями через партнера. А девушки водили хороводы, держа в руках факелы или пиротехнику. А после вместе с огненными факирами все направились на традиционный финал масленичных гуляний. Тут тоже чучело горело знатно...

Наталья Львова
Фото автора

«В этот раз ей удалось избежать огненного конца: из соображений безопасности пришлось отказаться от обряда. Сильный ветер спутал планы. Вот теперь и гадай – придет весна в Хабаровск или нет?»

Ну, вы блин даете?

Ветра перемен помешали сожжению



Так можно показать удаль. И заработать приз!



Кроме традиционных блинов и каши кушали тут и плов, и вафли, и шашлык...

– Март – самый любимый месяц мужчин, правильно я говорю, мужчины?

Вот ответ нестройное согласие – в основном детскими голосами. Но мэр был настроен лирично и, как и положено весной, завел речь о любви. И не только к Родине.

– Да, что там, конечно, это наш любимый месяц. Ура! Да, дорогие хабаровчане, я хочу вам сказать огромное спасибо, что мы вместе. Вы пришли с детьми, семьями. И это очень здорово, это так радует нас. Семья – это оплот, семья – это любовь и надежда, семья – это будущее! Вот

мы вчера вручали сертификаты на улучшение жилищных условий по программе совместно с правительством края. И вы знаете, когда выходила семья, и я спрашивал: «Сколько у вас детей?» – «Трое». «Сколько у вас детей?» – «Четверо». Так душа радовалась, так здорово! Ведь в Хабаровске 30% населения – это молодежь, – так Сергей Кравчук еще раз напомнил, что город при нем хорошеет и развивается.

После таких речей праздник начался. И ожила очередь за кашей – пошел процесс раздачи.

– Реально, очень вкусная каша! – признается хабаровчанка



Провожали зиму с песнями...



И мэр тут был.